
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 01017
Título da Pesquisa:
UTOPIA BRASILEIRA
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: MARÇO /2000
Tamanho da Pesquisa: 2832
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1385 48,9 48,9 48,9
1447 51,1 51,1 100,0
2832 100,0 100,0

FX_IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 34 anos
4 35 a 44 anos
5 45 a 59 anos
6 60 anos ou mais
Total

220 7,8 7,8 7,8
586 20,7 20,7 28,5
692 24,4 24,4 52,9
549 19,4 19,4 72,3
526 18,6 18,6 90,9
259 9,1 9,1 100,0
2832 100,0 100,0
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p1  Qual a primeira coisa que lhe vem à cabeça quando pensa em futuro ?  (ESPONTÂNEA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Melhorar sua situacao 
financeira/ estabilidade 
financeira
11 Estudo/ se formar
15 Emprego/ trabalhar
16 Trabalhar por conta 
propria/ negocio proprio
17 Ter uma profissao/ 
qualificacao profissional
25 Melhoria no governo/ 
politicos honestos
31 Bem estar da familia
32 Ter filhos/ futuro dos 
filhos
33 Futuro melhor para as 
criancas
34 Casar/ ter um bom 
casamento
50 Paz/ tranquilidade
51 Felicidade/ ser feliz
54 Pais melhor/ que o 
brasil melhore
55 Melhorias/ melhorar/ 
coisas melhores
56 Ter uma casa
57 Saude/ ter saude
59 Menos violencia/ mais 
seguranca
61 Esperanca
63 Coisas boas
64 Viver
201 Futuro pertence a 
deus
202 Internet/ informatica/ 
tecnologia
301 Cada dia pior/ sem 
melhora
302 Incerteza
998 Outras respostas
999 Nao sabe/ nao lembra

Total

444 15,7 15,7 15,7

198 7,0 7,0 22,7
508 17,9 17,9 40,6
32 1,1 1,1 41,7

60 2,1 2,1 43,9

20 ,7 ,7 44,6

61 2,2 2,2 46,7
161 5,7 5,7 52,4

22 ,8 ,8 53,2

21 ,7 ,7 53,9

44 1,6 1,6 55,5
33 1,2 1,2 56,6
60 2,1 2,1 58,8

69 2,4 2,4 61,2

150 5,3 5,3 66,5
154 5,4 5,4 71,9
37 1,3 1,3 73,2

19 ,7 ,7 73,9
19 ,7 ,7 74,6
25 ,9 ,9 75,5
31 1,1 1,1 76,6

51 1,8 1,8 78,4

54 1,9 1,9 80,3

31 1,1 1,1 81,4
267 9,4 9,4 90,8
261 9,2 9,2 100,0

2832 100,0 100,0
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p2 Qual a primeira coisa que lhe vem à cabeça quando pensa no seu futuro pessoal ? (ESPONTÂNEA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Melhorar sua situacao 
financeira/ estabilidade 
financeira
11 Estudo/ se formar
15 Emprego/ trabalhar
16 Trabalhar por conta 
propria/ negocio proprio
17 Ter uma profissao/ 
qualificacao profissional
31 Bem estar da familia
32 Ter filhos/ futuro dos 
filhos
34 Casar/ ter um bom 
casamento
50 Paz/ tranquilidade
51 Felicidade/ ser feliz
53 Sucesso na vida
56 Ter uma casa
57 Saude/ ter saude
58 Aposentadoria
60 Carro/ COMPUTErar 
um carro
62 Igualdade/ direitos 
iguais
201 Futuro pertence a 
Deus
301 Cada dia pior/ sem 
melhora
304 Sem mudancas/ nao 
pensa em nada
998 Outras respostas
999 Nao sabe/ nao lembra

Total
Omisso Sistema
Total

460 16,2 16,2 16,2

169 6,0 6,0 22,2
436 15,4 15,4 37,6
48 1,7 1,7 39,3

123 4,3 4,3 43,7

117 4,1 4,1 47,8
101 3,6 3,6 51,4

63 2,2 2,2 53,6

88 3,1 3,1 56,7
80 2,8 2,8 59,5
20 ,7 ,7 60,2
175 6,2 6,2 66,4
270 9,5 9,5 75,9
40 1,4 1,4 77,4
18 ,6 ,6 78,0

39 1,4 1,4 79,4

19 ,7 ,7 80,0

42 1,5 1,5 81,5

19 ,7 ,7 82,2

285 10,1 10,1 92,3
219 7,7 7,7 100,0

2831 100,0 100,0
1 ,0

2832 100,0
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p3 Qual a primeira coisa que lhe vem à cabeça quando pensa no futuro do Brasil ? (ESPONTÂNEA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ter um bom presidente/ 
novo presidente/ honesto

2 Melhorar o governo/ 
politica/ politicos mais 
COMPUTEetentes
3 Fim da corrupcao/ 
politicos deixassem de 
ser corruptos
11 Acabar com a 
violencia/ criminalidade/ 
ter mais seguranca
15 Acabar com a pobreza/ 
miseria
25 Saude/ melhorar a 
saude
31 Ter mais emprego/ 
trabalho
35 Melhoria nos salarios
36 Acabar com as drogas

41 Educacao/ melhorar a 
educacao
43 Cuidar/ olhar as 
criancas carentes/ de rua

51 Melhoria na situacao 
economica/ crescimento 
economico
60 Precisa haver 
mudancas/ consertos/ 
reformas
61 Melhorar/ que melhore 
mais/ esperanca de 
melhorar
62 Progresso/ 
desemvolvimento/ avanco 
tecnologico
64 Sera pais de primeiro 
mundo/ melhor pais do 
mundo
65 Paz/ tranquilidade/ 
harmonia
66 Igualdade social/ 
justica social
67 Uniao das pessoas/ 
ajudar o proximo

118 4,2 4,2 4,2

344 12,1 12,2 16,3

202 7,1 7,1 23,5

154 5,4 5,4 28,9

86 3,0 3,0 31,9

50 1,8 1,8 33,7

214 7,6 7,6 41,3

54 1,9 1,9 43,2
15 ,5 ,5 43,7

90 3,2 3,2 46,9

49 1,7 1,7 48,6

67 2,4 2,4 51,0

43 1,5 1,5 52,5

354 12,5 12,5 65,0

30 1,1 1,1 66,1

15 ,5 ,5 66,6

65 2,3 2,3 68,9

30 1,1 1,1 69,9

24 ,8 ,8 70,8

37 1,3 1,3 72,1

Page 4



p3 Qual a primeira coisa que lhe vem à cabeça quando pensa no futuro do Brasil ? (ESPONTÂNEA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

101 Politica/ presidente/ 
governo (sem especificar)

102 Deus/ orar
203 Desemprego
205 Violencia/ 
criminalidade
206 Nao vai mudar nada/ 
nao tem esperanca de 
melhora
207 Vair ficar pior do que 
esta/ brasil nao tem 
futuro
208 Ruim/ horrivel/ 
terrivel/ muitos 
problemas/ critico
209 Incerto/ imprevisivel/ 
duvidoso
210 Miseria/ fome
996 Nada
998 Outras respostas
999 Nao sabe
Total

Omisso Sistema
Total

37 1,3 1,3 72,1

18 ,6 ,6 72,7
20 ,7 ,7 73,4
15 ,5 ,5 74,0

70 2,5 2,5 76,4

93 3,3 3,3 79,7

66 2,3 2,3 82,1

22 ,8 ,8 82,8

19 ,7 ,7 83,5
35 1,2 1,2 84,7
198 7,0 7,0 91,7
234 8,3 8,3 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0
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p4 Qual a primeira coisa que lhe vem à cabeça quando pensa em Brasil ?  (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Emprego/ mais 
empregos
5 Corrupcao/ politicos 
corruptos
9 Violencia/ 
criminalidade/ acabar 
com a violencia
12 Educacao/ melhorar a 
educacao
13 Saude/ investir em 
saude
21 Pais rico na natureza/ 
terra produtiva
22 Pais bonito/ belo/ 
beleza natural
24 Paz/ pais em paz
25 Melhorar o pais
26 Pais bom/ 
maralvilhoso / otimo para 
viver
27 Pais do futuro
28 Pais rico/ prosperidade

29 Progresso/ 
crescimento/ 
desenvolvimento
31 Alegria
35 Tirar as criancas/ 
pessoas da rua
36 Festa/ carnaval
40 Nosso pais/ terra natal

52 Futebol
101 Salario baixo
102 Desigualdade social/ 
ma distrib. de renda
105 Injustica/ falta justica

111 Pobreza/ fome/ 
miseria
112 Dificuldade 
economica/ crise 
financeira
120 Deveria ser um pais 
de primeiro mundo

143 5,0 5,1 5,1

182 6,4 6,4 11,5

154 5,4 5,4 16,9

44 1,6 1,6 18,5

26 ,9 ,9 19,4

20 ,7 ,7 20,1

58 2,0 2,0 22,1

45 1,6 1,6 23,7
175 6,2 6,2 29,9
256 9,0 9,0 39,0

35 1,2 1,2 40,2
32 1,1 1,1 41,3

26 ,9 ,9 42,2

21 ,7 ,7 43,0
23 ,8 ,8 43,8

19 ,7 ,7 44,5
76 2,7 2,7 47,2

50 1,8 1,8 48,9
27 1,0 1,0 49,9
37 1,3 1,3 51,2

14 ,5 ,5 51,7

120 4,2 4,2 55,9

16 ,6 ,6 56,5

21 ,7 ,7 57,2

18 ,6 ,6 57,9
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p4 Qual a primeira coisa que lhe vem à cabeça quando pensa em Brasil ?  (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

121 Pais subdesenvolvio/ 
pais pobre

122 Pais Não tem futuro
123 Precisa mudar
124 Esta ruim/ pessimo
131 Presidente ruim / 
mudar os politicos
132 Pais rico/ terra boa
133 Ma administracao 
(sem especificar)
141 Acabar com o trafico 
de drogas
160 Honestidade/ falta de 
honestidade
196 Nada
198 Outras respostas 
(geral)
199 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

18 ,6 ,6 57,9

24 ,8 ,8 58,7
36 1,3 1,3 60,0
62 2,2 2,2 62,2
78 2,8 2,8 64,9

21 ,7 ,7 65,7
15 ,5 ,5 66,2

14 ,5 ,5 66,7

14 ,5 ,5 67,2

64 2,3 2,3 69,4
476 16,8 16,8 86,3

389 13,7 13,7 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0
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p5 Na sua opinião quem é o maior herói brasileiro de todos os tempos? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Ayrton Senna
2  Pele
3  Popo
4  Rivaldo
5  Romario
6  Ronaldinho
7  Rubinho Barichello
8  Zico
9  Maguila
10  Zagallo
11  Tele Santana
13  Ronaldinho Gaucho
14  Guga/ Gustavo Kuerten

16  Ana Moser
19  Marcelinho Carioca
21  Fernando Scherer
22  Edmundo
23  Garrincha
24  Emerson Fittipaldi
25  Taffarel
52  Lima Duarte
60  Edson Celulari
64  Regina Duarte
80  Fernando Torres
102  Renato Aragao/ Didi
152  Cazuza
154  Daniel
157  Netinho (Cantor 
Baiano)
159  Roberto Carlos
160  Sandy e Junior/ 
Sandy
164  Zeze de Camargo
167  Leandro
168  Leonardo
173  Tom Jobim
174  Renato Russo
180  Alexandre Pires
192  Elis Regina
200  Herbert Viana
301  Cid Moreira

308 10,9 10,9 10,9
136 4,8 4,8 15,7
12 ,4 ,4 16,1
2 ,1 ,1 16,2
9 ,3 ,3 16,5
20 ,7 ,7 17,2
2 ,1 ,1 17,3
1 ,0 ,0 17,3
2 ,1 ,1 17,4
1 ,0 ,0 17,4
1 ,0 ,0 17,4
4 ,1 ,1 17,6
1 ,0 ,0 17,6

1 ,0 ,0 17,7
2 ,1 ,1 17,7
1 ,0 ,0 17,8
1 ,0 ,0 17,8
1 ,0 ,0 17,8
1 ,0 ,0 17,9
2 ,1 ,1 17,9
1 ,0 ,0 18,0
1 ,0 ,0 18,0
1 ,0 ,0 18,0
1 ,0 ,0 18,1
9 ,3 ,3 18,4
2 ,1 ,1 18,5
1 ,0 ,0 18,5
1 ,0 ,0 18,5

16 ,6 ,6 19,1
1 ,0 ,0 19,1

3 ,1 ,1 19,2
2 ,1 ,1 19,3
2 ,1 ,1 19,4
1 ,0 ,0 19,4
4 ,1 ,1 19,6
2 ,1 ,1 19,6
1 ,0 ,0 19,7
1 ,0 ,0 19,7
4 ,1 ,1 19,8
5 ,2 ,2 20,0
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p5 Na sua opinião quem é o maior herói brasileiro de todos os tempos? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

305  Ratinho
306  Silvio Santos
308  Xuxa
401  Antonio Carlos 
Magalhaes/ ACM
402  Anthony Garotinho
403  Castelo Branco
404  Ciro Gomes
405  Fernando Collor
406  Fernando Henrique/ 
FHC/ Presidente do Brasil

407  Figueiredo/ Joao 
Figueiredo
408  Getulio Vargas
409  Janio Quadros
411  Jose Sarney
413  Juscelino Kubitschek

415  Lula
419  Paulo Maluf
420  Pitta
421  Tancredo Neves
422  Ulisses Guimaraes
425  Itamar Franco
427  Marcondes Pinto
430  Leonel Brizola
431  Fernando Gabeira
435  Ronaldo Caiado
438  Luis Carlos Prestes
439  Ernesto Geisel
442  Roberto Requiao
443  Roseana Sarney
445  Cesar Maia
448  Marcelo Alencar
449  Romeu Tuma
450  Espiridiao Amin
454  Amazonino Mendes
455  Joao Goulart
457  Paulo Renato
461  Jader Barbalho
550  Betinho

5 ,2 ,2 20,0
7 ,2 ,2 20,3
5 ,2 ,2 20,4
6 ,2 ,2 20,7

1 ,0 ,0 20,7
7 ,2 ,2 20,9
1 ,0 ,0 21,0
16 ,6 ,6 21,5
99 3,5 3,5 25,0

14 ,5 ,5 25,5

170 6,0 6,0 31,5
1 ,0 ,0 31,6
16 ,6 ,6 32,1
39 1,4 1,4 33,5

5 ,2 ,2 33,7
2 ,1 ,1 33,8
1 ,0 ,0 33,8
91 3,2 3,2 37,0
7 ,2 ,2 37,3
2 ,1 ,1 37,3
1 ,0 ,0 37,4
4 ,1 ,1 37,5
2 ,1 ,1 37,6
1 ,0 ,0 37,6
5 ,2 ,2 37,8
1 ,0 ,0 37,8
2 ,1 ,1 37,9
3 ,1 ,1 38,0
3 ,1 ,1 38,1
1 ,0 ,0 38,1
1 ,0 ,0 38,2
1 ,0 ,0 38,2
3 ,1 ,1 38,3
2 ,1 ,1 38,4
1 ,0 ,0 38,4
1 ,0 ,0 38,5
27 1,0 1,0 39,4
135 4,8 4,8 44,2
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p5 Na sua opinião quem é o maior herói brasileiro de todos os tempos? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

601  Tiradentes
602  Pedro Alvares Cabral

603  D. Pedro I
604  Rui Barbosa
605  Oswaldo Cruz
606  Zumbi dos Palmares

607  Princesa Isabel
608  Jose Bonifacio
609  Lampiao
610  Duque de Caxias
611  Gaspar Dutra
612  Jose do Patrocinio
613  Chico Mendes
614  Santos Dumont
615  D Pedro II
616  Lamarca
617  Osorio Duque 
Estrada
618  Marechal Rondon
619  Padre Anchieta
620  Vasco da Gama
621  Barao de Maua
622  Marecha Deodoro da 
Fonseca
623  Bento Goncalves
650  Padre Marcelo
651  Irma Dulce
652  Papa
653  Jesus/ Jesus Cristo
654  Chico Xavier
655  Caio Fabio (Pastor)
659  Dom Helder Camara
660  Padre Cicero
701  Antonio Ermirio de 
Morais
751  Jorge Amado
754  Monteiro Lobato
756  Castro Alves
757  Henfil
758  Paulo Freire

135 4,8 4,8 44,2
42 1,5 1,5 45,7

15 ,5 ,5 46,2
15 ,5 ,5 46,7
3 ,1 ,1 46,8
10 ,4 ,4 47,2

6 ,2 ,2 47,4
1 ,0 ,0 47,4
3 ,1 ,1 47,5
5 ,2 ,2 47,7
1 ,0 ,0 47,7
1 ,0 ,0 47,8
5 ,2 ,2 48,0
4 ,1 ,1 48,1
5 ,2 ,2 48,3
1 ,0 ,0 48,3
1 ,0 ,0 48,3

1 ,0 ,0 48,4
2 ,1 ,1 48,4
1 ,0 ,0 48,5
1 ,0 ,0 48,5
1 ,0 ,0 48,6

1 ,0 ,0 48,6
5 ,2 ,2 48,8
6 ,2 ,2 49,0
6 ,2 ,2 49,2
19 ,7 ,7 49,9
9 ,3 ,3 50,2
1 ,0 ,0 50,2
1 ,0 ,0 50,2
1 ,0 ,0 50,3
3 ,1 ,1 50,4

1 ,0 ,0 50,4
1 ,0 ,0 50,5
2 ,1 ,1 50,5
1 ,0 ,0 50,6
1 ,0 ,0 50,6
1 ,0 ,0 50,6
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p5 Na sua opinião quem é o maior herói brasileiro de todos os tempos? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

759  Raquel de Queiroz
801 POVO
802 DEUS
803 CRIANCAS
805 
PAI/MAE/FILHO/MARIDO/
NAMORADO/IRMAO
806 PROPRIO 
ENTREVISTADO
996 NENHUM/ NINGUEM
998 OUTRAS RESPOSTAS

999 NAO SABE
Total

1 ,0 ,0 50,6
76 2,7 2,7 53,3
70 2,5 2,5 55,8
2 ,1 ,1 55,9
76 2,7 2,7 58,5

15 ,5 ,5 59,1

334 11,8 11,8 70,9
135 4,8 4,8 75,6

690 24,4 24,4 100,0
2832 100,0 100,0

p6 Qual pessoa famosa e viva,  você diria que é a cara do Brasil ATUAL? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Ayrton Senna
2  Pele
3  Popo
4  Rivaldo
5  Romario
6  Ronaldinho
7  Rubinho Barichello
8  Zico
9  Maguila
10  Zagallo
13  Ronaldinho Gaucho
14  Guga/ Gustavo Kuerten

15  Nelson Piquet
16  Ana Moser
20  Wanderley 
Luxenburgo
21  Fernando Scherer
22  Edmundo
25  Taffarel
26  Oscar
27  Hortencia
50  Dercy Goncalves

3 ,1 ,1 ,1
132 4,7 4,7 4,8
36 1,3 1,3 6,0
1 ,0 ,0 6,1
9 ,3 ,3 6,4
32 1,1 1,1 7,5
20 ,7 ,7 8,2
6 ,2 ,2 8,4
4 ,1 ,1 8,6
4 ,1 ,1 8,7
15 ,5 ,5 9,3
2 ,1 ,1 9,3

1 ,0 ,0 9,4
2 ,1 ,1 9,4
2 ,1 ,1 9,5

1 ,0 ,0 9,5
1 ,0 ,0 9,6
1 ,0 ,0 9,6
1 ,0 ,0 9,7
1 ,0 ,0 9,7
31 1,1 1,1 10,8
36 1,3 1,3 12,1
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p6 Qual pessoa famosa e viva,  você diria que é a cara do Brasil ATUAL? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

51  Fernanda Montenegro

52  Lima Duarte
53  Maria Candido 
Fernando
55  Gloria Pires
56  Charles Chaplin
58  Antonio Fagundes
59  Tarcisio Meira
60  Edson Celulari
61  Thiago Lacerda
62  Claudia Gimenez
63  Ana Paula Arosio
64  Regina Duarte
65  Mario Lago
66  Vera Fischer
67  Claudia Raia
68  Tony Ramos
69  Maite Proenca
72  Carolina Dieckmann
73  Nair Belo
75  Tiazinha/ Suzana Alves

76  Gerson Brenner
77  Marcio Garcia
78  Fabio Assuncao
79  Regina Case
81  Francisco Cuoco
82  Luiza Tome
84  Nuno Leal Maia
85  Mauricio Mattar
101  Nelson Capitinga
102  Renato Aragao/ Didi
103  Tom Cavalcante
104  Chico Anisio
151  Caetano Veloso
153  Chitaozinho e Xororo

154  Daniel
155  Falcao
156  Mano Browh

36 1,3 1,3 12,1

13 ,5 ,5 12,5
6 ,2 ,2 12,7

3 ,1 ,1 12,8
1 ,0 ,0 12,9
9 ,3 ,3 13,2
7 ,2 ,2 13,4
2 ,1 ,1 13,5
4 ,1 ,1 13,6
1 ,0 ,0 13,7
4 ,1 ,1 13,8
9 ,3 ,3 14,1
1 ,0 ,0 14,2
2 ,1 ,1 14,2
1 ,0 ,0 14,3
4 ,1 ,1 14,4
3 ,1 ,1 14,5
1 ,0 ,0 14,6
1 ,0 ,0 14,6
1 ,0 ,0 14,6

1 ,0 ,0 14,7
2 ,1 ,1 14,7
1 ,0 ,0 14,8
3 ,1 ,1 14,9
1 ,0 ,0 14,9
1 ,0 ,0 15,0
1 ,0 ,0 15,0
2 ,1 ,1 15,1
1 ,0 ,0 15,1
54 1,9 1,9 17,0
9 ,3 ,3 17,3
4 ,1 ,1 17,5
32 1,1 1,1 18,6
1 ,0 ,0 18,6

8 ,3 ,3 18,9
1 ,0 ,0 18,9
2 ,1 ,1 19,0
1 ,0 ,0 19,1
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p6 Qual pessoa famosa e viva,  você diria que é a cara do Brasil ATUAL? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

157  Netinho (Cantor 
Baiano)
158  Netinho (Negritude 
Junior)
159  Roberto Carlos
160  Sandy e Junior/ 
Sandy
161  Gilberto Gil
162  Chico Buarque
163  Milton Nascimento
164  Zeze de Camargo
165  Dorival Caymi
166  Fernanda Abreu
167  Leandro
168  Leonardo
169  Julio Iglesias
170  Gabriel o Pensador
171  Elba Ramalho
172  Ivete Sangalo
175  Ze Ramalho
176  Carlinhos Brown
177  Jorge Benjor
178  Vava
179  Lecy Brandao
180  Alexandre Pires
181  Angela Maria
182  Amado Batista
183  Maria Betania
184  Daniela Mercury
187  Sergio Reis
188  Zeca Pagodinho
189  Tiririca
191  Tom Ze
193  Gal Costa
194  Fabio Junior
196  Roberta Miranda
197  Alceu Valenca
198  Marina Lima
301  Cid Moreira
302  Gugu/ Agusto 
Liberato
303  Jo Soares

1 ,0 ,0 19,1

2 ,1 ,1 19,1

88 3,1 3,1 22,2
2 ,1 ,1 22,3

10 ,4 ,4 22,7
4 ,1 ,1 22,8
6 ,2 ,2 23,0
18 ,6 ,6 23,6
2 ,1 ,1 23,7
1 ,0 ,0 23,8
1 ,0 ,0 23,8
11 ,4 ,4 24,2
1 ,0 ,0 24,2
4 ,1 ,1 24,4
5 ,2 ,2 24,5
1 ,0 ,0 24,6
2 ,1 ,1 24,6
1 ,0 ,0 24,7
1 ,0 ,0 24,7
1 ,0 ,0 24,7
1 ,0 ,0 24,8
5 ,2 ,2 25,0
1 ,0 ,0 25,0
2 ,1 ,1 25,1
1 ,0 ,0 25,1
3 ,1 ,1 25,2
2 ,1 ,1 25,3
1 ,0 ,0 25,3
1 ,0 ,0 25,3
1 ,0 ,0 25,4
1 ,0 ,0 25,4
2 ,1 ,1 25,5
1 ,0 ,0 25,5
1 ,0 ,0 25,6
1 ,0 ,0 25,6
4 ,1 ,1 25,7
11 ,4 ,4 26,1

4 ,1 ,1 26,3
1 ,0 ,0 26,3
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p6 Qual pessoa famosa e viva,  você diria que é a cara do Brasil ATUAL? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

304  Moacyr Franco
305  Ratinho
306  Silvio Santos
307  Sonia Abrao
308  Xuxa
309  Faustao
312  Galvao Bueno
313  Carla Perez
315  Raul Gil
316  Hebe Camargo
319  Marilia Gabriela
320  Ana Maria Braga
401  Antonio Carlos 
Magalhaes/ ACM
402  Anthony Garotinho
404  Ciro Gomes
405  Fernando Collor
406  Fernando Henrique/ 
FHC/ Presidente do Brasil

408  Getulio Vargas
411  Jose Sarney
413  Juscelino Kubitschek

415  Lula
416  Mario Covas/ Covas
417  Marta Suplicy
418  Orestes Quercia
419  Paulo Maluf
420  Pitta
421  Tancredo Neves
422  Ulisses Guimaraes
423  Joao Alves
424  Tasso Jereissati
425  Itamar Franco
426  Pedro Simon
429  Vicentinho
430  Leonel Brizola
433  Eneas
434  Moreira Franco
436  Marco Maciel
438  Luis Carlos Prestes

1 ,0 ,0 26,3
68 2,4 2,4 28,7
88 3,1 3,1 31,8
1 ,0 ,0 31,8
97 3,4 3,4 35,3
5 ,2 ,2 35,5
1 ,0 ,0 35,5
5 ,2 ,2 35,7
2 ,1 ,1 35,7
8 ,3 ,3 36,0
1 ,0 ,0 36,1
1 ,0 ,0 36,1
51 1,8 1,8 37,9

15 ,5 ,5 38,4
11 ,4 ,4 38,8
32 1,1 1,1 39,9
249 8,8 8,8 48,7

1 ,0 ,0 48,8
25 ,9 ,9 49,7
2 ,1 ,1 49,7

84 3,0 3,0 52,7
1 ,0 ,0 52,7
5 ,2 ,2 52,9
2 ,1 ,1 53,0
11 ,4 ,4 53,4
30 1,1 1,1 54,4
1 ,0 ,0 54,5
1 ,0 ,0 54,5
2 ,1 ,1 54,6
3 ,1 ,1 54,7
5 ,2 ,2 54,9
2 ,1 ,1 54,9
2 ,1 ,1 55,0
21 ,7 ,7 55,7
2 ,1 ,1 55,8
1 ,0 ,0 55,9
2 ,1 ,1 55,9
1 ,0 ,0 56,0
1 ,0 ,0 56,0
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p6 Qual pessoa famosa e viva,  você diria que é a cara do Brasil ATUAL? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

440  Eduardo Suplicy
443  Roseana Sarney
445  Cesar Maia
446  Hildebrando 
Paschoal
447  Delfin Neto
452  Olivio Dutra
454  Amazonino Mendes
459  Miguel Arraes
460  Wilson Braga
461  Jader Barbalho
463  Almir Gabriel
465  Luis Eduardo 
Magalhaes
550  Betinho
551  Nicea Pitta
553  Joana Prado/ 
Feiticeira
554  Elke Maravilha
650  Padre Marcelo
652  Papa
653  Jesus/ Jesus Cristo
654  Chico Xavier
656  Frei Beto
657  Edir Macedo
659  Dom Helder Camara
661  Marcelo Crivela
662  Jose de Paiva Neto
701  Antonio Ermirio de 
Morais
702  Roberto Marinho
703  Nahji Nahas
751  Jorge Amado
755  Ariano Suassuna
772  Boris Casoy
773  Arnaldo Jabor
801 POVO
802 DEUS
804 JOVENS
805 
PAI/MAE/FILHO/MARIDO/
NAMORADO/IRMAO

1 ,0 ,0 56,0
9 ,3 ,3 56,3
2 ,1 ,1 56,4
1 ,0 ,0 56,4

1 ,0 ,0 56,5
2 ,1 ,1 56,5
1 ,0 ,0 56,6
1 ,0 ,0 56,6
1 ,0 ,0 56,6
2 ,1 ,1 56,7
1 ,0 ,0 56,7
1 ,0 ,0 56,8

2 ,1 ,1 56,8
6 ,2 ,2 57,1
2 ,1 ,1 57,1

1 ,0 ,0 57,2
13 ,5 ,5 57,6
8 ,3 ,3 57,9
2 ,1 ,1 58,0
4 ,1 ,1 58,1
1 ,0 ,0 58,1
1 ,0 ,0 58,2
1 ,0 ,0 58,2
1 ,0 ,0 58,3
1 ,0 ,0 58,3
4 ,1 ,1 58,4

7 ,2 ,2 58,7
3 ,1 ,1 58,8
4 ,1 ,1 58,9
1 ,0 ,0 59,0
1 ,0 ,0 59,0
1 ,0 ,0 59,0
3 ,1 ,1 59,1
1 ,0 ,0 59,2
1 ,0 ,0 59,2
12 ,4 ,4 59,6

3 ,1 ,1 59,7

Page 15



p6 Qual pessoa famosa e viva,  você diria que é a cara do Brasil ATUAL? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

806 PROPRIO 
ENTREVISTADO
996 NENHUM/ NINGUEM
998 OUTRAS RESPOSTAS

999 NAO SABE
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,1 ,1 59,7

262 9,3 9,3 69,0
95 3,4 3,4 72,4

782 27,6 27,6 100,0
2829 99,9 100,0

3 ,1
2832 100,0

p7 Qual pessoa famosa e viva, você diria que é a cara do FUTURO do Brasil? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Ayrton Senna
2  Pele
3  Popo
4  Rivaldo
5  Romario
6  Ronaldinho
7  Rubinho Barichello
8  Zico
9  Maguila
10  Zagallo
12  Ana Paula
13  Ronaldinho Gaucho
14  Guga/ Gustavo Kuerten

17  Lars Grael
18  Alex (Palmeiras)
19  Marcelinho Carioca
22  Edmundo
51  Fernanda Montenegro

52  Lima Duarte
53  Maria Candido 
Fernando
54  Vinicius de Oliveira
55  Gloria Pires
57  Luciano Szafir
58  Antonio Fagundes
59  Tarcisio Meira

2 ,1 ,1 ,1
27 1,0 1,0 1,0
27 1,0 1,0 2,0
6 ,2 ,2 2,2
6 ,2 ,2 2,4
30 1,1 1,1 3,5
34 1,2 1,2 4,7
1 ,0 ,0 4,7
3 ,1 ,1 4,8
1 ,0 ,0 4,8
1 ,0 ,0 4,9
29 1,0 1,0 5,9
5 ,2 ,2 6,1

1 ,0 ,0 6,1
1 ,0 ,0 6,1
3 ,1 ,1 6,3
2 ,1 ,1 6,3
6 ,2 ,2 6,5

1 ,0 ,0 6,6
6 ,2 ,2 6,8

7 ,2 ,2 7,0
2 ,1 ,1 7,1
1 ,0 ,0 7,1
3 ,1 ,1 7,2
1 ,0 ,0 7,3
2 ,1 ,1 7,3

Page 16



p7 Qual pessoa famosa e viva, você diria que é a cara do FUTURO do Brasil? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

60  Edson Celulari
61  Thiago Lacerda
63  Ana Paula Arosio
64  Regina Duarte
66  Vera Fischer
67  Claudia Raia
68  Tony Ramos
69  Maite Proenca
70  Miguel Falabella
71  Leticia Spiller
74  Gloria Menezes
75  Tiazinha/ Suzana Alves

76  Gerson Brenner
78  Fabio Assuncao
81  Francisco Cuoco
83  Claudia Ohana
86  Humberto Martins
101  Nelson Capitinga
102  Renato Aragao/ Didi
103  Tom Cavalcante
104  Chico Anisio
105  Ronald Golias
106  Joao Kleber
151  Caetano Veloso
153  Chitaozinho e Xororo

154  Daniel
157  Netinho (Cantor 
Baiano)
158  Netinho (Negritude 
Junior)
159  Roberto Carlos
160  Sandy e Junior/ 
Sandy
161  Gilberto Gil
162  Chico Buarque
163  Milton Nascimento
164  Zeze de Camargo
166  Fernanda Abreu
167  Leandro
168  Leonardo

2 ,1 ,1 7,3
8 ,3 ,3 7,6
3 ,1 ,1 7,7
2 ,1 ,1 7,8
1 ,0 ,0 7,8
1 ,0 ,0 7,9
5 ,2 ,2 8,1
1 ,0 ,0 8,1
1 ,0 ,0 8,1
2 ,1 ,1 8,2
1 ,0 ,0 8,2
2 ,1 ,1 8,3

2 ,1 ,1 8,4
1 ,0 ,0 8,4
1 ,0 ,0 8,4
1 ,0 ,0 8,5
1 ,0 ,0 8,5
1 ,0 ,0 8,5
22 ,8 ,8 9,3
5 ,2 ,2 9,5
1 ,0 ,0 9,5
2 ,1 ,1 9,6
1 ,0 ,0 9,6
6 ,2 ,2 9,9
1 ,0 ,0 9,9

10 ,4 ,4 10,2
1 ,0 ,0 10,3

5 ,2 ,2 10,5

29 1,0 1,0 11,5
63 2,2 2,2 13,7

2 ,1 ,1 13,8
2 ,1 ,1 13,8
1 ,0 ,0 13,9
11 ,4 ,4 14,3
1 ,0 ,0 14,3
1 ,0 ,0 14,3
4 ,1 ,1 14,5
4 ,1 ,1 14,6
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p7 Qual pessoa famosa e viva, você diria que é a cara do FUTURO do Brasil? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

170  Gabriel o Pensador
172  Ivete Sangalo
179  Lecy Brandao
180  Alexandre Pires
182  Amado Batista
184  Daniela Mercury
185  Salgadinho
190  Fafa de Belem
191  Tom Ze
194  Fabio Junior
195  Guilherme Arantes
196  Roberta Miranda
199  Simone
301  Cid Moreira
302  Gugu/ Agusto 
Liberato
303  Jo Soares
305  Ratinho
306  Silvio Santos
307  Sonia Abrao
308  Xuxa
309  Faustao
312  Galvao Bueno
313  Carla Perez
314  Angelica
315  Raul Gil
316  Hebe Camargo
317  Serginho Griossmann

320  Ana Maria Braga
321  Datena
401  Antonio Carlos 
Magalhaes/ ACM
402  Anthony Garotinho
404  Ciro Gomes
405  Fernando Collor
406  Fernando Henrique/ 
FHC/ Presidente do Brasil

407  Figueiredo/ Joao 
Figueiredo
410  Jose Genoino
411  Jose Sarney

4 ,1 ,1 14,6
2 ,1 ,1 14,7
1 ,0 ,0 14,7
3 ,1 ,1 14,8
1 ,0 ,0 14,9
1 ,0 ,0 14,9
1 ,0 ,0 14,9
2 ,1 ,1 15,0
1 ,0 ,0 15,0
1 ,0 ,0 15,1
1 ,0 ,0 15,1
1 ,0 ,0 15,2
1 ,0 ,0 15,2
2 ,1 ,1 15,3
14 ,5 ,5 15,8

4 ,1 ,1 15,9
49 1,7 1,7 17,6
58 2,0 2,0 19,7
1 ,0 ,0 19,7
66 2,3 2,3 22,0
3 ,1 ,1 22,1
1 ,0 ,0 22,2
2 ,1 ,1 22,3
4 ,1 ,1 22,4
1 ,0 ,0 22,4
5 ,2 ,2 22,6
2 ,1 ,1 22,7

1 ,0 ,0 22,7
1 ,0 ,0 22,7
28 1,0 1,0 23,7

23 ,8 ,8 24,5
59 2,1 2,1 26,6
23 ,8 ,8 27,4
82 2,9 2,9 30,3

1 ,0 ,0 30,4

2 ,1 ,1 30,4
15 ,5 ,5 31,0
3 ,1 ,1 31,1Page 18



p7 Qual pessoa famosa e viva, você diria que é a cara do FUTURO do Brasil? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

412  Jose Serra
413  Juscelino Kubitschek

414  Luiza Erundina
415  Lula
416  Mario Covas/ Covas
417  Marta Suplicy
418  Orestes Quercia
419  Paulo Maluf
420  Pitta
422  Ulisses Guimaraes
424  Tasso Jereissati
425  Itamar Franco
426  Pedro Simon
427  Marcondes Pinto
428  Beto Mansur
429  Vicentinho
430  Leonel Brizola
431  Fernando Gabeira
432  Helio Garcia
433  Eneas
436  Marco Maciel
437  Miro Teixeira
440  Eduardo Suplicy
441  Nelson Mandela
442  Roberto Requiao
443  Roseana Sarney
444  Eduardo Azeredo
445  Cesar Maia
448  Marcelo Alencar
450  Espiridiao Amin
451  Paulo Pain
452  Olivio Dutra
453  Jarbas Vascolcelos
454  Amazonino Mendes
455  Joao Goulart
456  Saturnino Brito
458  Roberto Magalhaes
461  Jader Barbalho
462  Jorge Viana
464  Zeca Araujo

3 ,1 ,1 31,1
1 ,0 ,0 31,1

3 ,1 ,1 31,2
123 4,3 4,3 35,6
4 ,1 ,1 35,7
3 ,1 ,1 35,8
2 ,1 ,1 35,9
5 ,2 ,2 36,1
7 ,2 ,2 36,3
1 ,0 ,0 36,3
4 ,1 ,1 36,5
12 ,4 ,4 36,9
2 ,1 ,1 37,0
4 ,1 ,1 37,1
1 ,0 ,0 37,2
1 ,0 ,0 37,2
14 ,5 ,5 37,7
2 ,1 ,1 37,8
1 ,0 ,0 37,8
6 ,2 ,2 38,0
2 ,1 ,1 38,1
1 ,0 ,0 38,1
2 ,1 ,1 38,2
1 ,0 ,0 38,2
5 ,2 ,2 38,4
12 ,4 ,4 38,8
1 ,0 ,0 38,9
1 ,0 ,0 38,9
1 ,0 ,0 38,9
1 ,0 ,0 39,0
1 ,0 ,0 39,0
1 ,0 ,0 39,0
2 ,1 ,1 39,1
2 ,1 ,1 39,2
1 ,0 ,0 39,2
1 ,0 ,0 39,2
2 ,1 ,1 39,3
3 ,1 ,1 39,4
1 ,0 ,0 39,5
1 ,0 ,0 39,5
1 ,0 ,0 39,5
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p7 Qual pessoa famosa e viva, você diria que é a cara do FUTURO do Brasil? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

466  Aloisio Mercadante
551  Nicea Pitta
552  Sasha
555  Ruth Cardoso
602  Pedro Alvares Cabral

650  Padre Marcelo
652  Papa
653  Jesus/ Jesus Cristo
654  Chico Xavier
656  Frei Beto
658  Madre Tereza
662  Jose de Paiva Neto
701  Antonio Ermirio de 
Morais
752  Caio Brate
753  Joao Ubaldo Ribeiro
771  William Bonner
801 POVO
802 DEUS
803 CRIANCAS
804 JOVENS
805 
PAI/MAE/FILHO/MARIDO/
NAMORADO/IRMAO
806 PROPRIO 
ENTREVISTADO
996 NENHUM/ NINGUEM
998 OUTRAS RESPOSTAS

999 NAO SABE
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 ,0 39,5
2 ,1 ,1 39,6
33 1,2 1,2 40,8
1 ,0 ,0 40,8
1 ,0 ,0 40,8

22 ,8 ,8 41,6
7 ,2 ,2 41,9
3 ,1 ,1 42,0
3 ,1 ,1 42,1
2 ,1 ,1 42,1
1 ,0 ,0 42,2
2 ,1 ,1 42,2
2 ,1 ,1 42,3

1 ,0 ,0 42,4
1 ,0 ,0 42,4
2 ,1 ,1 42,5
7 ,2 ,2 42,7
4 ,1 ,1 42,8
29 1,0 1,0 43,9
6 ,2 ,2 44,1
28 1,0 1,0 45,1

5 ,2 ,2 45,2

351 12,4 12,4 57,6
100 3,5 3,5 61,2

1099 38,8 38,8 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0
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p8  Você diria que o Brasil é um país ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo para se 
viver?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Otimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Pessimo
99 Não sabe
Total

645 22,8 22,8 22,8
1176 41,5 41,5 64,3
733 25,9 25,9 90,2
96 3,4 3,4 93,6
175 6,2 6,2 99,8
7 ,2 ,2 100,0

2832 100,0 100,0

p9 Você diria que o Brasil no futuro vai ser melhor, vai ser pior ou vai ser como é hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Vai ser como e hoje
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1655 58,4 58,5 58,5
526 18,6 18,6 77,0
549 19,4 19,4 96,4
101 3,6 3,6 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0

p10  E em relação ao povo brasileiro, você diria que o  futuro vai ser melhor, vai ser pior ou vai 
ser como é hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Vai ser como e hoje
99 Não sabe
Total

1441 50,9 50,9 50,9
615 21,7 21,7 72,6
692 24,4 24,4 97,0
84 3,0 3,0 100,0

2832 100,0 100,0

p11 E no seu caso pessoal você diria que o futuro vai ser melhor, vai ser pior ou vai ser como é 
hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Vai ser como e hoje
99 Não sabe
Total

2116 74,7 74,7 74,7
194 6,9 6,9 81,6
454 16,0 16,0 97,6
68 2,4 2,4 100,0

2832 100,0 100,0
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p12 Você acredita ou não que o Brasil pode se tornar no futuro uma superpotência 
econômica?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
99 Não sabe
Total

1698 60,0 60,0 60,0
841 29,7 29,7 89,7
293 10,3 10,3 100,0
2832 100,0 100,0

p13a (QUANDO P.12 = 1)  Você disse que acredita que o Brasil será uma 
superpotência econômica,. Daqui a quantos anos  ,aproximadamente,  o Brasil vai 

se tornar uma superpotência ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
15
16
18
19
20
22
25
28
30
40
45
50
60
70
75
80
90
95

72 2,5 4,3 4,3
149 5,3 8,8 13,1
108 3,8 6,4 19,5
90 3,2 5,3 24,9
209 7,4 12,4 37,3
32 1,1 1,9 39,2
5 ,2 ,3 39,5
39 1,4 2,3 41,8
1 ,0 ,1 41,9

401 14,2 23,8 65,7
2 ,1 ,1 65,8
6 ,2 ,4 66,2
1 ,0 ,1 66,2
72 2,5 4,3 70,5
1 ,0 ,1 70,5
1 ,0 ,1 70,6
1 ,0 ,1 70,7

166 5,9 9,9 80,5
1 ,0 ,1 80,6
14 ,5 ,8 81,4
1 ,0 ,1 81,5
84 3,0 5,0 86,5
11 ,4 ,7 87,1
1 ,0 ,1 87,2
83 2,9 4,9 92,1
4 ,1 ,2 92,3
3 ,1 ,2 92,5
1 ,0 ,1 92,6
3 ,1 ,2 92,8
2 ,1 ,1 92,9
3 ,1 ,2 93,1
62 2,2 3,7 96,7
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p13a (QUANDO P.12 = 1)  Você disse que acredita que o Brasil será uma 
superpotência econômica,. Daqui a quantos anos  ,aproximadamente,  o Brasil vai 

se tornar uma superpotência ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

99
100
200
300
500
1000
2000
2001
2010
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

62 2,2 3,7 96,7
30 1,1 1,8 98,5
5 ,2 ,3 98,8
3 ,1 ,2 99,0
8 ,3 ,5 99,5
5 ,2 ,3 99,8
2 ,1 ,1 99,9
1 ,0 ,1 99,9
1 ,0 ,1 100,0

1684 59,5 100,0
13 ,5

1135 40,1
1148 40,5
2832 100,0

p13m (QUANDO P.12 = 1)  Você disse que acredita que o Brasil será uma 
superpotência econômica,. Daqui a quantos meses ,aproximadamente,  o Brasil vai 

se tornar uma superpotência ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
3
4
5
6
8
9
10
11
99
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

4 ,1 16,7 16,7
3 ,1 12,5 29,2
1 ,0 4,2 33,3
1 ,0 4,2 37,5
8 ,3 33,3 70,8
1 ,0 4,2 75,0
3 ,1 12,5 87,5
1 ,0 4,2 91,7
1 ,0 4,2 95,8
1 ,0 4,2 100,0
24 ,8 100,0
527 18,6
2281 80,5
2808 99,2
2832 100,0
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p13t  (QUANDO P.12 = 1)  Você disse que acredita que o Brasil será uma superpotência econômica,. 
Daqui a quanto tempo ,aproximadamente,  o Brasil vai se tornar uma superpotência ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ate 5 anos
2 Mais de 5 ate 10 anos
3 Mais de 10 ate 20 anos
4 Mais de 20 anos
95 Brasil ja e uma 
superpotencia
99 Não sabe
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

633 22,4 37,4 37,4
481 17,0 28,4 65,8
248 8,8 14,6 80,4
262 9,3 15,5 95,9
3 ,1 ,2 96,1

66 2,3 3,9 100,0
1693 59,8 100,0
1134 40,0

5 ,2
1139 40,2
2832 100,0

p14a (QUANDO P.12 = 2) Por quais razões você acha que o Brasil  não será uma superpotência 
mundial ? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Governo Não tem 
COMPUTEetencia/ Não 
administra bem o pais
2 Pela corrupcao/ 
politicos/ governantes 
sao corruptos
3 Politicos/ governantes 
Não pensam no povo
4 Por causa dos politicos/ 
da politica/ governantes

5 Não convem/ Não 
interessa aos politicos 
mudar o pais
6 Povo Não sabe votar
7 Não tem cond. de 
melhora/ esta cada dia 
pior
11 Povo Não tem 
educacao/ cultura/ Não se 
investe em educacao
15 Desemprego/ governo 
Não gera empregos

21 Salarios sao baixos/ 
aposentadoria/ pensao
25 Inflacao e alta/ 
desvalorizacao do real

112 4,0 13,3 13,3

256 9,0 30,4 43,8

50 1,8 5,9 49,7

28 1,0 3,3 53,0

9 ,3 1,1 54,1

4 ,1 ,5 54,6
12 ,4 1,4 56,0

21 ,7 2,5 58,5

53 1,9 6,3 64,8

12 ,4 1,4 66,2

17 ,6 2,0 68,3

14 ,5 1,7 69,9
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p14a (QUANDO P.12 = 2) Por quais razões você acha que o Brasil  não será uma superpotência 
mundial ? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

26 Falta estrutura 
economica/ muitas crises 
economicas
31 Não investe em saude/ 
precisa investir na saude

35 EUA/ paises ricos/ 
outras potencias 
impedem que isso ocorra

36 Divida externa/ pais 
deve muito
37 Falta estrutura
41 Injustica social/ ma 
distribuicao de renda
42 Pela miseria/ pobreza/ 
fome
51 Devido a violencia/ 
existe muita violencia
55 Por causa das 
privatizacoes/ 
privatizando empr. p/ 
estrang.
60 E um pais 
subdesenvolvido/ de 3o 
mundo
61 Por Não ter tecnologia 
suficiente
65 Pela falta de moradia
70 Povo Não luta por 
seus direitos
75 Povo egoista
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

14 ,5 1,7 69,9

9 ,3 1,1 71,0

44 1,6 5,2 76,2

27 1,0 3,2 79,4

4 ,1 ,5 79,9
15 ,5 1,8 81,7

9 ,3 1,1 82,8

16 ,6 1,9 84,7

15 ,5 1,8 86,4

4 ,1 ,5 86,9

5 ,2 ,6 87,5

2 ,1 ,2 87,8
5 ,2 ,6 88,3

4 ,1 ,5 88,8
59 2,1 7,0 95,8
35 1,2 4,2 100,0
841 29,7 100,0
10 ,4

1981 70,0
1991 70,3
2832 100,0
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p14b (QUANDO P.12 = 2) Por quais razões você acha que o Brasil não será uma superpotência 
mundial ? Por qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Governo Não tem 
COMPUTEetencia/ Não 
administra bem o pais
2 Pela corrupcao/ 
politicos/ governantes 
sao corruptos
3 Politicos/ governantes 
Não pensam no povo
4 Por causa dos politicos/ 
da politica/ governantes

5 Não convem/ Não 
interessa aos politicos 
mudar o pais
6 Povo Não sabe votar
7 Não tem cond. de 
melhora/ esta cada dia 
pior
11 Povo Não tem 
educacao/ cultura/ Não se 
investe em educacao
15 Desemprego/ governo 
Não gera empregos

21 Salarios sao baixos/ 
aposentadoria/ pensao
25 Inflacao e alta/ 
desvalorizacao do real
26 Falta estrutura 
economica/ muitas crises 
economicas
31 Não investe em saude/ 
precisa investir na saude

35 EUA/ paises ricos/ 
outras potencias 
impedem que isso ocorra

36 Divida externa/ pais 
deve muito
37 Falta estrutura
41 Injustica social/ ma 
distribuicao de renda
42 Pela miseria/ pobreza/ 
fome
51 Devido a violencia/ 
existe muita violencia

22 ,8 7,7 7,7

35 1,2 12,3 20,0

30 1,1 10,5 30,5

3 ,1 1,1 31,6

5 ,2 1,8 33,3

5 ,2 1,8 35,1
1 ,0 ,4 35,4

27 1,0 9,5 44,9

29 1,0 10,2 55,1

8 ,3 2,8 57,9

6 ,2 2,1 60,0

4 ,1 1,4 61,4

13 ,5 4,6 66,0

2 ,1 ,7 66,7

4 ,1 1,4 68,1

1 ,0 ,4 68,4
15 ,5 5,3 73,7

11 ,4 3,9 77,5

13 ,5 4,6 82,1

5 ,2 1,8 83,9
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p14b (QUANDO P.12 = 2) Por quais razões você acha que o Brasil não será uma superpotência 
mundial ? Por qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

55 Por causa das 
privatizacoes/ 
privatizando empr. p/ 
estrang.
60 E um pais 
subdesenvolvido/ de 3o 
mundo
61 Por Não ter tecnologia 
suficiente
65 Pela falta de moradia
75 Povo egoista
98 Outras respostas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

5 ,2 1,8 83,9

5 ,2 1,8 85,6

2 ,1 ,7 86,3

3 ,1 1,1 87,4
4 ,1 1,4 88,8
32 1,1 11,2 100,0
285 10,1 100,0
129 4,6
2418 85,4
2547 89,9
2832 100,0

p14c (QUANDO P.12 = 2) Por quais razões você acha que o Brasil não será uma superpotência 
mundial ? Por qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Governo Não tem 
COMPUTEetencia/ Não 
administra bem o pais
2 Pela corrupcao/ 
politicos/ governantes 
sao corruptos
3 Politicos/ governantes 
Não pensam no povo
4 Por causa dos politicos/ 
da politica/ governantes

5 Não convem/ Não 
interessa aos politicos 
mudar o pais
11 Povo Não tem 
educacao/ cultura/ Não se 
investe em educacao
15 Desemprego/ governo 
Não gera empregos

21 Salarios sao baixos/ 
aposentadoria/ pensao
25 Inflacao e alta/ 
desvalorizacao do real

2 ,1 2,6 2,6

4 ,1 5,2 7,8

4 ,1 5,2 13,0

1 ,0 1,3 14,3

1 ,0 1,3 15,6

11 ,4 14,3 29,9

4 ,1 5,2 35,1

10 ,4 13,0 48,1

1 ,0 1,3 49,4

6 ,2 7,8 57,1

Page 27



p14c (QUANDO P.12 = 2) Por quais razões você acha que o Brasil não será uma superpotência 
mundial ? Por qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

31 Não investe em saude/ 
precisa investir na saude

35 EUA/ paises ricos/ 
outras potencias 
impedem que isso ocorra

36 Divida externa/ pais 
deve muito
41 Injustica social/ ma 
distribuicao de renda
42 Pela miseria/ pobreza/ 
fome
51 Devido a violencia/ 
existe muita violencia
55 Por causa das 
privatizacoes/ 
privatizando empr. p/ 
estrang.
61 Por Não ter tecnologia 
suficiente
65 Pela falta de moradia
70 Povo Não luta por 
seus direitos
98 Outras respostas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

6 ,2 7,8 57,1

2 ,1 2,6 59,7

1 ,0 1,3 61,0

5 ,2 6,5 67,5

8 ,3 10,4 77,9

7 ,2 9,1 87,0

1 ,0 1,3 88,3

2 ,1 2,6 90,9

1 ,0 1,3 92,2
1 ,0 1,3 93,5

5 ,2 6,5 100,0
77 2,7 100,0
55 1,9

2700 95,3
2755 97,3
2832 100,0
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p14d (QUANDO P.12 = 2) Por quais razões você acha que o Brasil não será uma superpotência 
mundial ? Por qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Politicos/ governantes 
Não pensam no povo
5 Não convem/ Não 
interessa aos politicos 
mudar o pais
11 Povo Não tem 
educacao/ cultura/ Não se 
investe em educacao
31 Não investe em saude/ 
precisa investir na saude

42 Pela miseria/ pobreza/ 
fome
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

2 ,1 25,0 25,0

1 ,0 12,5 37,5

1 ,0 12,5 50,0

3 ,1 37,5 87,5

1 ,0 12,5 100,0

8 ,3 100,0
17 ,6

2807 99,1
2824 99,7
2832 100,0

p14e (QUANDO P.12 = 2) Por quais razões você acha que o Brasil não será uma superpotência 
mundial ? Por qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Pela corrupcao/ 
politicos/ governantes 
sao corruptos
21 Salarios sao baixos/ 
aposentadoria/ pensao
61 Por Não ter tecnologia 
suficiente
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

1 ,0 33,3 33,3

1 ,0 33,3 66,7

1 ,0 33,3 100,0

3 ,1 100,0
8 ,3

2821 99,6
2829 99,9
2832 100,0
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p14f (QUANDO P.12 = 2) Por quais razões você acha que o Brasil não será uma superpotência 
mundial ? Por qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 11 Povo Não tem 
educacao/ cultura/ Não se 
investe em educacao

Omisso 0
Sistema
Total

Total

1 ,0 100,0 100,0

4 ,1
2827 99,8
2831 100,0
2832 100,0

p15 Para você, qual é a cidade brasileira que melhor representa o Futuro do país? (ESPONTÂNEA 
E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sao Paulo
198 Outras cidades do 
estado de Sao Paulo
201 Rio de Janeiro
298 Outras cidades do 
estado do Rio de Janeiro
391 Manaus
421 Salvador
422 Bahia (sem 
especificar cidade)
498 Outras cidades do 
estado da Bahia
501 Fortaleza
598 Outras cidades do 
estado do Ceara
601 Brasilia
701 Goiania
748 Outras cidades do 
estado de Goias
798 Outras cidades do 
estado do Maranhao
901 Belo Horizonte
902 Uberlandia
998 Outras cidades do 
estado de Minas Gerais
1101 Belem
1201 Curitiba
1203 Londrina
1298 Outras cidades do 
estado do Parana
1301 Recife

698 24,6 24,6 24,6
78 2,8 2,8 27,4

209 7,4 7,4 34,8
16 ,6 ,6 35,3

31 1,1 1,1 36,4
113 4,0 4,0 40,4
62 2,2 2,2 42,6

27 1,0 1,0 43,6

41 1,4 1,4 45,0
10 ,4 ,4 45,4

221 7,8 7,8 53,2
27 1,0 1,0 54,1
15 ,5 ,5 54,7

19 ,7 ,7 55,3

43 1,5 1,5 56,9
14 ,5 ,5 57,3
54 1,9 1,9 59,3

18 ,6 ,6 59,9
299 10,6 10,6 70,4
13 ,5 ,5 70,9
29 1,0 1,0 71,9

26 ,9 ,9 72,8
24 ,8 ,8 73,7
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p15 Para você, qual é a cidade brasileira que melhor representa o Futuro do país? (ESPONTÂNEA 
E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1348 Outras cidades do 
estado de Pernambuco
1451 Porto Alegre
1498 Outras cidades do 
estado do Rio Grande do 
sul
1701 Florianopolis
1798 Outras cidades do 
estado de Santa Catarina

9996 Nenhum
9998 Outras respostas
9999 Nao sabe
Total

24 ,8 ,8 73,7

54 1,9 1,9 75,6
49 1,7 1,7 77,3

29 1,0 1,0 78,4
36 1,3 1,3 79,6

71 2,5 2,5 82,1
148 5,2 5,2 87,4
358 12,6 12,6 100,0
2832 100,0 100,0

p16a  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro 
do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  E um grande centro 
financeiro/ economico
2  Possui maior 
arrecadacao/ tem mais 
dinheiro
3  Custo de vida baixo
10  Povo hospitaleiro/ 
acolhedor/ recebe bem os 
de fora
11  Povo e' solidario/ 
ajuda o proximo/ respeita 
o proximo
12  Povo e' educado/ 
atencioso
13  Diversidade de racas/ 
culturas
14  Povo trabalhador
15  Pessoas famosas/ 
artistas
16  Pessoas religiosas/ 
com fe
17  Povo alegre/ pessoas 
alegres
18  Povo culto/ 
inteligente/ estudado
19  Outras respostas ref. 
a populacao

40 1,4 1,6 1,6

17 ,6 ,7 2,3

4 ,1 ,2 2,4
19 ,7 ,8 3,2

48 1,7 1,9 5,1

17 ,6 ,7 5,8

25 ,9 1,0 6,8

18 ,6 ,7 7,5
10 ,4 ,4 7,9

6 ,2 ,2 8,2

8 ,3 ,3 8,5

10 ,4 ,4 8,9

10 ,4 ,4 9,3

12 ,4 ,5 9,8
Page 31



p16a  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro 
do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

20  Maior numero de 
escolas/ faculdade
23  Educacao mais 
desenvolvida/ investe 
mais em educacao
30  Maior numero de 
hospitais
32  Saude mais 
desenvolvida/ melhor
39  Outras respostas ref. 
a saude
41 MUITAS OPCOES DE 
LAZER/ MAIS EVENTOS/ 
CIDADE MOVIMENTADA
45 SEM VIOLENCIA/ NAO 
TEM BANDIDOS/ MAIS 
SEGURANCA
51 TRANSPORTE 
COLETIVO BEM 
ORGANIZADO/ 
PLANEJADO
55 CIDADE 
DESENVOLVIDA/ BEM 
ESTRUTURADA/ 
ORGANIZADA
61 DEVIDO A 
CONCENTRACAO DE 
POLITICOS 
IMPORTANTES
62 ADMINISTRADORES/ 
PREFEITOS SAO 
HONESTOS/ 
TRABALHAM BEM
71 TEM MAIS EMPREGO
72 TEM MAIS EMPRESAS/ 
INDUSTRIAS/ POLO 
INDUSTRIAL

73 TEM MUITAS 
INSTALACOES 
COMERCIAIS/ COMERCIO 
DIVERSIFICADO
101 NATUREZA BONITA/ 
PRESERVADA
102 CIDADE BONITA/ 
MARAVILHOSA
104 CIDADE TURISTICA/ 
HISTORICA/ TEM MUITOS 
PONTOS TURISTICOS

12 ,4 ,5 9,8

34 1,2 1,4 11,2

6 ,2 ,2 11,4

33 1,2 1,3 12,7

1 ,0 ,0 12,8

18 ,6 ,7 13,5

111 3,9 4,5 17,9

20 ,7 ,8 18,7

231 8,2 9,3 28,0

107 3,8 4,3 32,3

89 3,1 3,6 35,9

448 15,8 18,0 53,8
238 8,4 9,5 63,4

12 ,4 ,5 63,9

41 1,4 1,6 65,5

57 2,0 2,3 67,8

66 2,3 2,6 70,4

55 1,9 2,2 72,6
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p16a  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro 
do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

105 CIDADE E LIMPA/ 
PESSOAS NAO JOGAM 
LIXO NAS RUAS
106 NAO TEM POBREZA/ 
MENDIGOS
107 E A MAIOR CIDADE/ 
COM MAIOR 
POPULACAO/ E UMA 
METROPOLE
108 TEM MELHORES 
SALARIOS/ SALARIOS 
BONS
109 DESENVOLVIMENTO 
TECNOLOGICO/ 
TECNOLOGIA ...
110 TRANSITO 
FUNCIONA BEM/ 
ORGANIZADO
111 CAPITAL DO BRASIL/ 
CORACAO DO BRASIL
112 SO CONHECE ESSA 
CIDADE/ MORA NA 
CIDADE
113 CULTURA 
DESENVOLVIDA/ 
CENTRO CULTURAL
115 MELHOR 
QUALIDADE DE VIDA
117 MELHOR CIDADE 
PARA SE VIVER
118 CIDADE CALMA/ 
TRANQUILA
120 CIDADE EM 
DESENVOLVIMENTO/ 
CRESCIMENTO
121 DESENVOLVIMENTO 
AGRICOLA/ 
AGROPECUARIO
126 CIDADE MODELO 
(SEM ESPECIFICAR)
201 OUTRAS REF. A 
NENHUMA CIDADE
998 OUTRAS 
RESPOSTAS (GERAL)
999 NAO SABE
Total

55 1,9 2,2 72,6

10 ,4 ,4 73,0

85 3,0 3,4 76,5

5 ,2 ,2 76,7

19 ,7 ,8 77,4

17 ,6 ,7 78,1

62 2,2 2,5 80,6

56 2,0 2,2 82,8

28 1,0 1,1 84,0

19 ,7 ,8 84,7

19 ,7 ,8 85,5

31 1,1 1,2 86,7

46 1,6 1,8 88,6

21 ,7 ,8 89,4

10 ,4 ,4 89,8

49 1,7 2,0 91,8

106 3,7 4,3 96,0

99 3,5 4,0 100,0
2493 88,0 100,0
77 2,7
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p16a  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro 
do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Omisso 0
Sistema
Total

Total

77 2,7
262 9,3
339 12,0
2832 100,0

p16b  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro 
do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  E um grande centro 
financeiro/ economico
2  Possui maior 
arrecadacao/ tem mais 
dinheiro
3  Custo de vida baixo
10  Povo hospitaleiro/ 
acolhedor/ recebe bem os 
de fora
11  Povo e' solidario/ 
ajuda o proximo/ respeita 
o proximo
12  Povo e' educado/ 
atencioso
13  Diversidade de racas/ 
culturas
14  Povo trabalhador
15  Pessoas famosas/ 
artistas
16  Pessoas religiosas/ 
com fe
17  Povo alegre/ pessoas 
alegres
18  Povo culto/ 
inteligente/ estudado
19  Outras respostas ref. 
a populacao
20  Maior numero de 
escolas/ faculdade
23  Educacao mais 
desenvolvida/ investe 
mais em educacao
29  Outras respostas ref. 
a educacao
30  Maior numero de 
hospitais

43 1,5 3,1 3,1

27 1,0 2,0 5,1

8 ,3 ,6 5,7
11 ,4 ,8 6,5

26 ,9 1,9 8,4

22 ,8 1,6 10,0

9 ,3 ,7 10,7

7 ,2 ,5 11,2
8 ,3 ,6 11,8

4 ,1 ,3 12,1

8 ,3 ,6 12,6

6 ,2 ,4 13,1

5 ,2 ,4 13,4

21 ,7 1,5 15,0

41 1,4 3,0 18,0

2 ,1 ,1 18,1

9 ,3 ,7 18,8

27 1,0 2,0 20,7
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p16b  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro 
do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

32  Saude mais 
desenvolvida/ melhor
39  Outras respostas ref. 
a saude
41 MUITAS OPCOES DE 
LAZER/ MAIS EVENTOS/ 
CIDADE MOVIMENTADA
45 SEM VIOLENCIA/ NAO 
TEM BANDIDOS/ MAIS 
SEGURANCA
51 TRANSPORTE 
COLETIVO BEM 
ORGANIZADO/ 
PLANEJADO
55 CIDADE 
DESENVOLVIDA/ BEM 
ESTRUTURADA/ 
ORGANIZADA
61 DEVIDO A 
CONCENTRACAO DE 
POLITICOS 
IMPORTANTES
62 ADMINISTRADORES/ 
PREFEITOS SAO 
HONESTOS/ 
TRABALHAM BEM
71 TEM MAIS EMPREGO
72 TEM MAIS EMPRESAS/ 
INDUSTRIAS/ POLO 
INDUSTRIAL

73 TEM MUITAS 
INSTALACOES 
COMERCIAIS/ COMERCIO 
DIVERSIFICADO
101 NATUREZA BONITA/ 
PRESERVADA
102 CIDADE BONITA/ 
MARAVILHOSA
104 CIDADE TURISTICA/ 
HISTORICA/ TEM MUITOS 
PONTOS TURISTICOS
105 CIDADE E LIMPA/ 
PESSOAS NAO JOGAM 
LIXO NAS RUAS
106 NAO TEM POBREZA/ 
MENDIGOS

27 1,0 2,0 20,7

2 ,1 ,1 20,9

23 ,8 1,7 22,6

61 2,2 4,5 27,0

21 ,7 1,5 28,6

115 4,1 8,4 37,0

15 ,5 1,1 38,1

56 2,0 4,1 42,1

233 8,2 17,0 59,2
162 5,7 11,8 71,0

23 ,8 1,7 72,7

32 1,1 2,3 75,0

24 ,8 1,8 76,8

38 1,3 2,8 79,5

59 2,1 4,3 83,9

8 ,3 ,6 84,4

41 1,4 3,0 87,4
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p16b  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro 
do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

107 E A MAIOR CIDADE/ 
COM MAIOR 
POPULACAO/ E UMA 
METROPOLE
108 TEM MELHORES 
SALARIOS/ SALARIOS 
BONS
109 DESENVOLVIMENTO 
TECNOLOGICO/ 
TECNOLOGIA ...
110 TRANSITO 
FUNCIONA BEM/ 
ORGANIZADO
111 CAPITAL DO BRASIL/ 
CORACAO DO BRASIL
112 SO CONHECE ESSA 
CIDADE/ MORA NA 
CIDADE
113 CULTURA 
DESENVOLVIDA/ 
CENTRO CULTURAL
115 MELHOR 
QUALIDADE DE VIDA
117 MELHOR CIDADE 
PARA SE VIVER
118 CIDADE CALMA/ 
TRANQUILA
120 CIDADE EM 
DESENVOLVIMENTO/ 
CRESCIMENTO
121 DESENVOLVIMENTO 
AGRICOLA/ 
AGROPECUARIO
126 CIDADE MODELO 
(SEM ESPECIFICAR)
998 OUTRAS 
RESPOSTAS (GERAL)
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

41 1,4 3,0 87,4

16 ,6 1,2 88,6

13 ,5 ,9 89,6

7 ,2 ,5 90,1

11 ,4 ,8 90,9

1 ,0 ,1 90,9

17 ,6 1,2 92,2

9 ,3 ,7 92,8

10 ,4 ,7 93,6

14 ,5 1,0 94,6

17 ,6 1,2 95,8

11 ,4 ,8 96,6

5 ,2 ,4 97,0

41 1,4 3,0 100,0

1369 48,3 100,0
130 4,6
1333 47,1
1463 51,7
2832 100,0
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p16c  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro 
do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  E um grande centro 
financeiro/ economico
2  Possui maior 
arrecadacao/ tem mais 
dinheiro
3  Custo de vida baixo
10  Povo hospitaleiro/ 
acolhedor/ recebe bem os 
de fora
11  Povo e' solidario/ 
ajuda o proximo/ respeita 
o proximo
12  Povo e' educado/ 
atencioso
13  Diversidade de racas/ 
culturas
14  Povo trabalhador
15  Pessoas famosas/ 
artistas
16  Pessoas religiosas/ 
com fe
17  Povo alegre/ pessoas 
alegres
18  Povo culto/ 
inteligente/ estudado
19  Outras respostas ref. 
a populacao
20  Maior numero de 
escolas/ faculdade
23  Educacao mais 
desenvolvida/ investe 
mais em educacao
30  Maior numero de 
hospitais
32  Saude mais 
desenvolvida/ melhor
41 MUITAS OPCOES DE 
LAZER/ MAIS EVENTOS/ 
CIDADE MOVIMENTADA
45 SEM VIOLENCIA/ NAO 
TEM BANDIDOS/ MAIS 
SEGURANCA
51 TRANSPORTE 
COLETIVO BEM 
ORGANIZADO/ 
PLANEJADO

13 ,5 2,4 2,4

14 ,5 2,5 4,9

1 ,0 ,2 5,1
7 ,2 1,3 6,4

12 ,4 2,2 8,5

6 ,2 1,1 9,6

4 ,1 ,7 10,4

2 ,1 ,4 10,7
2 ,1 ,4 11,1

2 ,1 ,4 11,5

2 ,1 ,4 11,8

5 ,2 ,9 12,7

2 ,1 ,4 13,1

17 ,6 3,1 16,2

24 ,8 4,4 20,5

9 ,3 1,6 22,2

23 ,8 4,2 26,4

8 ,3 1,5 27,8

22 ,8 4,0 31,8

18 ,6 3,3 35,1

43 1,5 7,8 42,9
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p16c  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro 
do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

55 CIDADE 
DESENVOLVIDA/ BEM 
ESTRUTURADA/ 
ORGANIZADA
61 DEVIDO A 
CONCENTRACAO DE 
POLITICOS 
IMPORTANTES
62 ADMINISTRADORES/ 
PREFEITOS SAO 
HONESTOS/ 
TRABALHAM BEM
71 TEM MAIS EMPREGO
72 TEM MAIS EMPRESAS/ 
INDUSTRIAS/ POLO 
INDUSTRIAL

73 TEM MUITAS 
INSTALACOES 
COMERCIAIS/ COMERCIO 
DIVERSIFICADO
101 NATUREZA BONITA/ 
PRESERVADA
102 CIDADE BONITA/ 
MARAVILHOSA
104 CIDADE TURISTICA/ 
HISTORICA/ TEM MUITOS 
PONTOS TURISTICOS
105 CIDADE E LIMPA/ 
PESSOAS NAO JOGAM 
LIXO NAS RUAS
106 NAO TEM POBREZA/ 
MENDIGOS
107 E A MAIOR CIDADE/ 
COM MAIOR 
POPULACAO/ E UMA 
METROPOLE
108 TEM MELHORES 
SALARIOS/ SALARIOS 
BONS
109 DESENVOLVIMENTO 
TECNOLOGICO/ 
TECNOLOGIA ...
110 TRANSITO 
FUNCIONA BEM/ 
ORGANIZADO
111 CAPITAL DO BRASIL/ 
CORACAO DO BRASIL

43 1,5 7,8 42,9

4 ,1 ,7 43,6

18 ,6 3,3 46,9

75 2,6 13,6 60,5
45 1,6 8,2 68,7

13 ,5 2,4 71,1

8 ,3 1,5 72,5

8 ,3 1,5 74,0

13 ,5 2,4 76,4

22 ,8 4,0 80,4

10 ,4 1,8 82,2

13 ,5 2,4 84,5

5 ,2 ,9 85,5

4 ,1 ,7 86,2

2 ,1 ,4 86,5

3 ,1 ,5 87,1

2 ,1 ,4 87,5
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p16c  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro 
do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

112 SO CONHECE ESSA 
CIDADE/ MORA NA 
CIDADE
113 CULTURA 
DESENVOLVIDA/ 
CENTRO CULTURAL
115 MELHOR 
QUALIDADE DE VIDA
117 MELHOR CIDADE 
PARA SE VIVER
118 CIDADE CALMA/ 
TRANQUILA
120 CIDADE EM 
DESENVOLVIMENTO/ 
CRESCIMENTO
121 DESENVOLVIMENTO 
AGRICOLA/ 
AGROPECUARIO
126 CIDADE MODELO 
(SEM ESPECIFICAR)
998 OUTRAS 
RESPOSTAS (GERAL)
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

2 ,1 ,4 87,5

6 ,2 1,1 88,5

10 ,4 1,8 90,4

8 ,3 1,5 91,8

2 ,1 ,4 92,2

12 ,4 2,2 94,4

5 ,2 ,9 95,3

5 ,2 ,9 96,2

21 ,7 3,8 100,0

550 19,4 100,0
150 5,3
2132 75,3
2282 80,6
2832 100,0
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p16d  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro 
do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  E um grande centro 
financeiro/ economico
2  Possui maior 
arrecadacao/ tem mais 
dinheiro
10  Povo hospitaleiro/ 
acolhedor/ recebe bem os 
de fora
11  Povo e' solidario/ 
ajuda o proximo/ respeita 
o proximo
12  Povo e' educado/ 
atencioso
18  Povo culto/ 
inteligente/ estudado
20  Maior numero de 
escolas/ faculdade
23  Educacao mais 
desenvolvida/ investe 
mais em educacao
30  Maior numero de 
hospitais
32  Saude mais 
desenvolvida/ melhor
39  Outras respostas ref. 
a saude
41 MUITAS OPCOES DE 
LAZER/ MAIS EVENTOS/ 
CIDADE MOVIMENTADA
45 SEM VIOLENCIA/ NAO 
TEM BANDIDOS/ MAIS 
SEGURANCA
51 TRANSPORTE 
COLETIVO BEM 
ORGANIZADO/ 
PLANEJADO
55 CIDADE 
DESENVOLVIDA/ BEM 
ESTRUTURADA/ 
ORGANIZADA
62 ADMINISTRADORES/ 
PREFEITOS SAO 
HONESTOS/ 
TRABALHAM BEM
71 TEM MAIS EMPREGO
72 TEM MAIS EMPRESAS/ 
INDUSTRIAS/ POLO 
INDUSTRIAL

1 ,0 1,0 1,0

1 ,0 1,0 1,9

1 ,0 1,0 2,9

1 ,0 1,0 3,8

1 ,0 1,0 4,8

1 ,0 1,0 5,7

8 ,3 7,6 13,3

8 ,3 7,6 21,0

1 ,0 1,0 21,9

7 ,2 6,7 28,6

1 ,0 1,0 29,5

2 ,1 1,9 31,4

4 ,1 3,8 35,2

3 ,1 2,9 38,1

5 ,2 4,8 42,9

5 ,2 4,8 47,6

19 ,7 18,1 65,7
6 ,2 5,7 71,4

2 ,1 1,9 73,3
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p16d  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro 
do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

73 TEM MUITAS 
INSTALACOES 
COMERCIAIS/ COMERCIO 
DIVERSIFICADO
102 CIDADE BONITA/ 
MARAVILHOSA
105 CIDADE E LIMPA/ 
PESSOAS NAO JOGAM 
LIXO NAS RUAS
106 NAO TEM POBREZA/ 
MENDIGOS
107 E A MAIOR CIDADE/ 
COM MAIOR 
POPULACAO/ E UMA 
METROPOLE
108 TEM MELHORES 
SALARIOS/ SALARIOS 
BONS
109 DESENVOLVIMENTO 
TECNOLOGICO/ 
TECNOLOGIA ...
110 TRANSITO 
FUNCIONA BEM/ 
ORGANIZADO
111 CAPITAL DO BRASIL/ 
CORACAO DO BRASIL
113 CULTURA 
DESENVOLVIDA/ 
CENTRO CULTURAL
115 MELHOR 
QUALIDADE DE VIDA
118 CIDADE CALMA/ 
TRANQUILA
120 CIDADE EM 
DESENVOLVIMENTO/ 
CRESCIMENTO
121 DESENVOLVIMENTO 
AGRICOLA/ 
AGROPECUARIO
998 OUTRAS 
RESPOSTAS (GERAL)
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

2 ,1 1,9 73,3

1 ,0 1,0 74,3

5 ,2 4,8 79,0

2 ,1 1,9 81,0

1 ,0 1,0 81,9

1 ,0 1,0 82,9

1 ,0 1,0 83,8

3 ,1 2,9 86,7

1 ,0 1,0 87,6

3 ,1 2,9 90,5

1 ,0 1,0 91,4

2 ,1 1,9 93,3

3 ,1 2,9 96,2

1 ,0 1,0 97,1

3 ,1 2,9 100,0

105 3,7 100,0
71 2,5

2656 93,8
2727 96,3
2832 100,0
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p16e  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro 
do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  E um grande centro 
financeiro/ economico
2  Possui maior 
arrecadacao/ tem mais 
dinheiro
10  Povo hospitaleiro/ 
acolhedor/ recebe bem os 
de fora
14  Povo trabalhador
20  Maior numero de 
escolas/ faculdade
23  Educacao mais 
desenvolvida/ investe 
mais em educacao
32  Saude mais 
desenvolvida/ melhor
45 SEM VIOLENCIA/ NAO 
TEM BANDIDOS/ MAIS 
SEGURANCA
55 CIDADE 
DESENVOLVIDA/ BEM 
ESTRUTURADA/ 
ORGANIZADA
71 TEM MAIS EMPREGO
72 TEM MAIS EMPRESAS/ 
INDUSTRIAS/ POLO 
INDUSTRIAL

101 NATUREZA BONITA/ 
PRESERVADA
104 CIDADE TURISTICA/ 
HISTORICA/ TEM MUITOS 
PONTOS TURISTICOS
106 NAO TEM POBREZA/ 
MENDIGOS
107 E A MAIOR CIDADE/ 
COM MAIOR 
POPULACAO/ E UMA 
METROPOLE
111 CAPITAL DO BRASIL/ 
CORACAO DO BRASIL
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

2 ,1 9,5 9,5

2 ,1 9,5 19,0

1 ,0 4,8 23,8

1 ,0 4,8 28,6
2 ,1 9,5 38,1

2 ,1 9,5 47,6

1 ,0 4,8 52,4

1 ,0 4,8 57,1

1 ,0 4,8 61,9

2 ,1 9,5 71,4
1 ,0 4,8 76,2

1 ,0 4,8 81,0

1 ,0 4,8 85,7

1 ,0 4,8 90,5

1 ,0 4,8 95,2

1 ,0 4,8 100,0

21 ,7 100,0
15 ,5

2796 98,7
2811 99,3
2832 100,0
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p16f  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro 
do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 15  Pessoas famosas/ 
artistas

Omisso 0
Sistema
Total

Total

1 ,0 100,0 100,0

8 ,3
2823 99,7
2831 100,0
2832 100,0

p17a Quais são as três coisas que fariam a sua vida melhorar no Brasil? ( ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumento/ melhora de 
salario/ na aposentadoria

2 Melhor distribuicao de 
renda/ igualdade social
3 Dinheiro/ situacao 
financeira/ ganhar na 
loteria
4 Estabilidade 
economica/ da moeda/ 
juros/ inflacao baixos
5 Crescimento/ 
desenvolvimento 
economico
6 Reducao de impostos
7 Economia (sem 
especificar)
10 Realizar-se 
profissionalmente
11 Emprego/ mais 
empregos/ trabalho
12 Mudar de emprego/ ter 
um bom/ melhor emprego

13 Aposentar- se
14 Forca de vontade/ ser 
esforcado/ ter coragem p/ 
trabalhar
15 Desenvolvimento/ 
incentivo na agricultura
21 Ter politicos/ 
governantes honestos / 
acabar com a corrupcao

261 9,2 9,2 9,2

20 ,7 ,7 9,9

290 10,2 10,2 20,2

25 ,9 ,9 21,1

9 ,3 ,3 21,4

7 ,2 ,2 21,6
3 ,1 ,1 21,7

8 ,3 ,3 22,0

728 25,7 25,7 47,7

293 10,3 10,3 58,1

9 ,3 ,3 58,4
3 ,1 ,1 58,5

11 ,4 ,4 58,9

44 1,6 1,6 60,4

47 1,7 1,7 62,1
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p17a Quais são as três coisas que fariam a sua vida melhorar no Brasil? ( ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

22 Politicos/ governantes 
bons/ serios/ 
preocupados com o povo

23 Trocar/ mudar de 
governo/ prefeito/ 
presidente/ politicos
25 Acabar com a 
impunidade/ ter justica
31 Saude/ ter saude/ 
saude boa
32 Mais assistencia 
medica/ hospitais
33 Melhorar a saude/ 
melhor atendimento 
medico
40 Felicidade/ ser feliz
41 Paz
42 Menos violencia/ mais 
seguranca
43 Drogas/ acabar/ 
combater o trafico de 
drogas
51 Educacao/ voltar a 
estudar/ concluir os 
estudos
52 Melhorar a qualidade 
de ensino/ investir na 
educacao
54 Criacao de escolas/ 
faculdades/ escolas 
gratuitas/ baratas
61 Ter uma casa/ casa 
propria/ melhor/ moradia
70 Honestidade
71 Respeito pelo proximo/ 
convivio melhor com as 
pessoas
72 Fe/ religiao/ deus/ jesus

73 Amor
81 Fim da miseria/ 
pobreza/ fome
83 Tirar criancas da rua/ 
ajudar criancas carentes

84 Progresso/ sucesso/ 
estudo dos filhos

47 1,7 1,7 62,1

28 1,0 1,0 63,1

7 ,2 ,2 63,3

286 10,1 10,1 73,4

14 ,5 ,5 73,9

23 ,8 ,8 74,7

7 ,2 ,2 75,0
22 ,8 ,8 75,8
70 2,5 2,5 78,2

10 ,4 ,4 78,6

205 7,2 7,2 85,8

32 1,1 1,1 87,0

3 ,1 ,1 87,1

110 3,9 3,9 91,0

5 ,2 ,2 91,1
16 ,6 ,6 91,7

19 ,7 ,7 92,4

3 ,1 ,1 92,5
12 ,4 ,4 92,9

4 ,1 ,1 93,0

5 ,2 ,2 93,2

23 ,8 ,8 94,0
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p17a Quais são as três coisas que fariam a sua vida melhorar no Brasil? ( ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

85 Familia/ marido/ 
esposa/ filhos/ ficar junto 
da familia
86 Ser solidario/ ajudar o 
proximo/ uniao do povo
87 Amigos/ convivio com 
amigos
100 Ter um negocio 
proprio
101 Melhores condicoes 
de vida
102 COMPUTErar um 
carro
110 Preservacao 
ambiental/ menos 
poluicao
111 Mudar de cidade
196 Não precisa melhorar 
nada
198 Outras respostas
199 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

23 ,8 ,8 94,0

11 ,4 ,4 94,4

3 ,1 ,1 94,5

15 ,5 ,5 95,1

7 ,2 ,2 95,3

7 ,2 ,2 95,5

3 ,1 ,1 95,7

7 ,2 ,2 95,9
6 ,2 ,2 96,1

41 1,4 1,4 97,6
69 2,4 2,4 100,0

2831 100,0 100,0
1 ,0

2832 100,0
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p17b Quais são as três coisas que fariam a sua vida melhorar no Brasil? ( ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumento/ melhora de 
salario/ na aposentadoria

2 Melhor distribuicao de 
renda/ igualdade social
3 Dinheiro/ situacao 
financeira/ ganhar na 
loteria
4 Estabilidade 
economica/ da moeda/ 
juros/ inflacao baixos
5 Crescimento/ 
desenvolvimento 
economico
6 Reducao de impostos
7 Economia (sem 
especificar)
10 Realizar-se 
profissionalmente
11 Emprego/ mais 
empregos/ trabalho
12 Mudar de emprego/ ter 
um bom/ melhor emprego

13 Aposentar- se
14 Forca de vontade/ ser 
esforcado/ ter coragem p/ 
trabalhar
15 Desenvolvimento/ 
incentivo na agricultura
16 Criacao de empresas/ 
industrias
21 Ter politicos/ 
governantes honestos / 
acabar com a corrupcao
22 Politicos/ governantes 
bons/ serios/ 
preocupados com o povo

23 Trocar/ mudar de 
governo/ prefeito/ 
presidente/ politicos
25 Acabar com a 
impunidade/ ter justica
31 Saude/ ter saude/ 
saude boa
32 Mais assistencia 
medica/ hospitais

183 6,5 7,1 7,1

20 ,7 ,8 7,9

185 6,5 7,2 15,1

30 1,1 1,2 16,3

8 ,3 ,3 16,6

6 ,2 ,2 16,8
3 ,1 ,1 17,0

3 ,1 ,1 17,1

345 12,2 13,4 30,5

109 3,8 4,2 34,8

12 ,4 ,5 35,2
1 ,0 ,0 35,3

12 ,4 ,5 35,7

4 ,1 ,2 35,9

35 1,2 1,4 37,3

33 1,2 1,3 38,5

11 ,4 ,4 39,0

10 ,4 ,4 39,4

414 14,6 16,1 55,5

41 1,4 1,6 57,1

34 1,2 1,3 58,4
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p17b Quais são as três coisas que fariam a sua vida melhorar no Brasil? ( ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

33 Melhorar a saude/ 
melhor atendimento 
medico
40 Felicidade/ ser feliz
41 Paz
42 Menos violencia/ mais 
seguranca
43 Drogas/ acabar/ 
combater o trafico de 
drogas
51 Educacao/ voltar a 
estudar/ concluir os 
estudos
52 Melhorar a qualidade 
de ensino/ investir na 
educacao
54 Criacao de escolas/ 
faculdades/ escolas 
gratuitas/ baratas
61 Ter uma casa/ casa 
propria/ melhor/ moradia
70 Honestidade
71 Respeito pelo proximo/ 
convivio melhor com as 
pessoas
72 Fe/ religiao/ deus/ jesus

73 Amor
81 Fim da miseria/ 
pobreza/ fome
83 Tirar criancas da rua/ 
ajudar criancas carentes

84 Progresso/ sucesso/ 
estudo dos filhos
85 Familia/ marido/ 
esposa/ filhos/ ficar junto 
da familia
86 Ser solidario/ ajudar o 
proximo/ uniao do povo
87 Amigos/ convivio com 
amigos
88 Lazer/ diversao
100 Ter um negocio 
proprio
101 Melhores condicoes 
de vida

34 1,2 1,3 58,4

23 ,8 ,9 59,3
38 1,3 1,5 60,8
128 4,5 5,0 65,8

10 ,4 ,4 66,2

272 9,6 10,6 76,8

45 1,6 1,8 78,5

9 ,3 ,4 78,9

180 6,4 7,0 85,9

5 ,2 ,2 86,1
26 ,9 1,0 87,1

13 ,5 ,5 87,6

7 ,2 ,3 87,9
26 ,9 1,0 88,9

9 ,3 ,4 89,2

5 ,2 ,2 89,4

66 2,3 2,6 92,0

33 1,2 1,3 93,3

9 ,3 ,4 93,6

2 ,1 ,1 93,7
23 ,8 ,9 94,6

12 ,4 ,5 95,1

17 ,6 ,7 95,8
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p17b Quais são as três coisas que fariam a sua vida melhorar no Brasil? ( ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

102 COMPUTErar um 
carro
110 Preservacao 
ambiental/ menos 
poluicao
111 Mudar de cidade
198 Outras respostas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

17 ,6 ,7 95,8

6 ,2 ,2 96,0

5 ,2 ,2 96,2
98 3,5 3,8 100,0

2566 90,6 100,0
25 ,9
241 8,5
266 9,4
2832 100,0

p17c Quais são as três coisas que fariam a sua vida melhorar no Brasil? ( ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumento/ melhora de 
salario/ na aposentadoria

2 Melhor distribuicao de 
renda/ igualdade social
3 Dinheiro/ situacao 
financeira/ ganhar na 
loteria
4 Estabilidade 
economica/ da moeda/ 
juros/ inflacao baixos
5 Crescimento/ 
desenvolvimento 
economico
6 Reducao de impostos
7 Economia (sem 
especificar)
10 Realizar-se 
profissionalmente
11 Emprego/ mais 
empregos/ trabalho
12 Mudar de emprego/ ter 
um bom/ melhor emprego

13 Aposentar- se
14 Forca de vontade/ ser 
esforcado/ ter coragem p/ 
trabalhar

70 2,5 3,3 3,3

16 ,6 ,8 4,1

104 3,7 4,9 9,0

23 ,8 1,1 10,1

8 ,3 ,4 10,4

14 ,5 ,7 11,1
10 ,4 ,5 11,6

8 ,3 ,4 12,0

129 4,6 6,1 18,1

46 1,6 2,2 20,2

4 ,1 ,2 20,4
13 ,5 ,6 21,0

13 ,5 ,6 21,6
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p17c Quais são as três coisas que fariam a sua vida melhorar no Brasil? ( ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

15 Desenvolvimento/ 
incentivo na agricultura
16 Criacao de empresas/ 
industrias
21 Ter politicos/ 
governantes honestos / 
acabar com a corrupcao
22 Politicos/ governantes 
bons/ serios/ 
preocupados com o povo

23 Trocar/ mudar de 
governo/ prefeito/ 
presidente/ politicos
25 Acabar com a 
impunidade/ ter justica
31 Saude/ ter saude/ 
saude boa
32 Mais assistencia 
medica/ hospitais
33 Melhorar a saude/ 
melhor atendimento 
medico
40 Felicidade/ ser feliz
41 Paz
42 Menos violencia/ mais 
seguranca
43 Drogas/ acabar/ 
combater o trafico de 
drogas
51 Educacao/ voltar a 
estudar/ concluir os 
estudos
52 Melhorar a qualidade 
de ensino/ investir na 
educacao
54 Criacao de escolas/ 
faculdades/ escolas 
gratuitas/ baratas
61 Ter uma casa/ casa 
propria/ melhor/ moradia
70 Honestidade
71 Respeito pelo proximo/ 
convivio melhor com as 
pessoas
72 Fe/ religiao/ deus/ jesus

73 Amor

13 ,5 ,6 21,6

9 ,3 ,4 22,1

26 ,9 1,2 23,3

33 1,2 1,6 24,9

15 ,5 ,7 25,6

10 ,4 ,5 26,0

264 9,3 12,5 38,5

31 1,1 1,5 40,0

39 1,4 1,8 41,8

40 1,4 1,9 43,7
81 2,9 3,8 47,5
120 4,2 5,7 53,2

10 ,4 ,5 53,7

202 7,1 9,5 63,2

34 1,2 1,6 64,8

2 ,1 ,1 64,9

117 4,1 5,5 70,5

16 ,6 ,8 71,2
26 ,9 1,2 72,4

34 1,2 1,6 74,1

14 ,5 ,7 74,7
14 ,5 ,7 75,4
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p17c Quais são as três coisas que fariam a sua vida melhorar no Brasil? ( ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

81 Fim da miseria/ 
pobreza/ fome
83 Tirar criancas da rua/ 
ajudar criancas carentes

84 Progresso/ sucesso/ 
estudo dos filhos
85 Familia/ marido/ 
esposa/ filhos/ ficar junto 
da familia
86 Ser solidario/ ajudar o 
proximo/ uniao do povo
87 Amigos/ convivio com 
amigos
88 Lazer/ diversao
100 Ter um negocio 
proprio
101 Melhores condicoes 
de vida
102 COMPUTErar um 
carro
110 Preservacao 
ambiental/ menos 
poluicao
111 Mudar de cidade
198 Outras respostas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

14 ,5 ,7 75,4

10 ,4 ,5 75,9

15 ,5 ,7 76,6

99 3,5 4,7 81,2

46 1,6 2,2 83,4

15 ,5 ,7 84,1

14 ,5 ,7 84,8
21 ,7 1,0 85,8

30 1,1 1,4 87,2

30 1,1 1,4 88,6

5 ,2 ,2 88,8

8 ,3 ,4 89,2
228 8,1 10,8 100,0
2116 74,7 100,0
59 2,1
657 23,2
716 25,3
2832 100,0
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p17d Quais são as três coisas que fariam a sua vida melhorar no Brasil? ( ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumento/ melhora de 
salario/ na aposentadoria

3 Dinheiro/ situacao 
financeira/ ganhar na 
loteria
4 Estabilidade 
economica/ da moeda/ 
juros/ inflacao baixos
11 Emprego/ mais 
empregos/ trabalho
12 Mudar de emprego/ ter 
um bom/ melhor emprego

21 Ter politicos/ 
governantes honestos / 
acabar com a corrupcao
31 Saude/ ter saude/ 
saude boa
32 Mais assistencia 
medica/ hospitais
33 Melhorar a saude/ 
melhor atendimento 
medico
41 Paz
42 Menos violencia/ mais 
seguranca
43 Drogas/ acabar/ 
combater o trafico de 
drogas
51 Educacao/ voltar a 
estudar/ concluir os 
estudos
54 Criacao de escolas/ 
faculdades/ escolas 
gratuitas/ baratas
71 Respeito pelo proximo/ 
convivio melhor com as 
pessoas
72 Fe/ religiao/ deus/ jesus

73 Amor
85 Familia/ marido/ 
esposa/ filhos/ ficar junto 
da familia
86 Ser solidario/ ajudar o 
proximo/ uniao do povo
88 Lazer/ diversao

1 ,0 1,6 1,6

4 ,1 6,6 8,2

1 ,0 1,6 9,8

2 ,1 3,3 13,1

2 ,1 3,3 16,4

3 ,1 4,9 21,3

4 ,1 6,6 27,9

2 ,1 3,3 31,1

2 ,1 3,3 34,4

3 ,1 4,9 39,3
4 ,1 6,6 45,9

2 ,1 3,3 49,2

4 ,1 6,6 55,7

1 ,0 1,6 57,4

1 ,0 1,6 59,0

3 ,1 4,9 63,9

2 ,1 3,3 67,2
2 ,1 3,3 70,5

4 ,1 6,6 77,0

1 ,0 1,6 78,7
2 ,1 3,3 82,0
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p17d Quais são as três coisas que fariam a sua vida melhorar no Brasil? ( ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

101 Melhores condicoes 
de vida
102 COMPUTErar um 
carro
110 Preservacao 
ambiental/ menos 
poluicao
198 Outras respostas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

2 ,1 3,3 82,0

1 ,0 1,6 83,6

1 ,0 1,6 85,2

9 ,3 14,8 100,0
61 2,2 100,0
261 9,2
2510 88,6
2771 97,8
2832 100,0

p17e Quais são as três coisas que fariam a sua vida melhorar no Brasil? ( ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Crescimento/ 
desenvolvimento 
economico
31 Saude/ ter saude/ 
saude boa
40 Felicidade/ ser feliz
81 Fim da miseria/ 
pobreza/ fome
110 Preservacao 
ambiental/ menos 
poluicao
198 Outras respostas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

2 ,1 22,2 22,2

2 ,1 22,2 44,4

1 ,0 11,1 55,6
2 ,1 22,2 77,8

1 ,0 11,1 88,9

1 ,0 11,1 100,0
9 ,3 100,0
36 1,3

2787 98,4
2823 99,7
2832 100,0
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p18 Pensando no país e não em questões pessoais, qual é o seu maior sonho para o futuro do 
Brasil?  ( ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Politicos/ governantes 
honestos
2 Politicos/ trabalhadores

3 Governo/ presidente 
voltado para o povo/mais 
humano
4 Mudar/ melhorar os 
politicos
6 Acabar a pobreza/ 
miseria/ fome
11 Igualdade social/ 
justica social
21 Brasil se tornar um 
pais de primeiro mundo/ 
uma potencia
25 Fim da violencia/ 
criminalidade
31 Moradia/ casa propria 
a todos
35 Fim do desemprego
41 Melhorias na area de 
educacao
46 Que o pais melhore
47 Felicidade/ alegria
48 Solidariedade/ 
fraternidade
51 Que o Brasil pague a 
divida externa
56 Aumentar/ melhorar os 
salarios/ salarios dignos

57 Estabilidade 
economica
61 Paz/Não haver guerras

65 Melhorias na area de 
saude
71 Acabar com as drogas/ 
trafico de drogas

75 Tirar as criancas das 
ruas
80 Melhoria nas 
condicoes de vida/ 
qualidade de vida
96 Nenhum/ Não tem

220 7,8 7,8 7,8

137 4,8 4,8 12,6

44 1,6 1,6 14,2

63 2,2 2,2 16,4

186 6,6 6,6 23,0

117 4,1 4,1 27,1

180 6,4 6,4 33,5

222 7,8 7,8 41,3

27 1,0 1,0 42,3

307 10,8 10,9 53,1
149 5,3 5,3 58,4

91 3,2 3,2 61,6
18 ,6 ,6 62,2
26 ,9 ,9 63,2

31 1,1 1,1 64,3

59 2,1 2,1 66,3

19 ,7 ,7 67,0

54 1,9 1,9 68,9

68 2,4 2,4 71,3

38 1,3 1,3 72,7

87 3,1 3,1 75,8

36 1,3 1,3 77,0

59 2,1 2,1 79,1
308 10,9 10,9 90,0
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p18 Pensando no país e não em questões pessoais, qual é o seu maior sonho para o futuro do 
Brasil?  ( ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

308 10,9 10,9 90,0
283 10,0 10,0 100,0
2829 99,9 100,0

3 ,1
2832 100,0

p19a  Ainda em em relação ao país, qual é o seu maior medo, isto é o que você tem mais medo para 
o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Corrupcao/ politicos 
corruptos
2 Continuar os mesmos 
politicos/ atual presidente

3 Elejam polit./ 
governantes ruins/ 
piorem a situacao do pais

4 Politicos/ governantes/ 
tornem-se piores/ mais 
gananciosos
11 Aumento da violencia/ 
criminalidade/ falta de 
seguranca
12 Injustica
15 Guerra (guerra civil/ 
guerra mundial/ 
revolucao)
21 Desemprego
25 Americanos/ 
estrangeiros tomarem 
conta do pais
31 Volta da inflacao/ 
aumento da inflacao/ 
crise financeira
32 Divida externa
35 Drogas
36 Trafico de drogas
41 Aids/ doencas 
contagiosas/ piora na 
saude
44 Miseria/ pobreza/ fome

46 Privatizacao

125 4,4 4,4 4,4

25 ,9 ,9 5,3

65 2,3 2,3 7,6

27 1,0 1,0 8,6

550 19,4 19,5 28,0

14 ,5 ,5 28,5
617 21,8 21,8 50,4

173 6,1 6,1 56,5
128 4,5 4,5 61,0

99 3,5 3,5 64,5

28 1,0 1,0 65,5
88 3,1 3,1 68,6
16 ,6 ,6 69,2
18 ,6 ,6 69,8

141 5,0 5,0 74,8

34 1,2 1,2 76,0
25 ,9 ,9 76,9
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p19a  Ainda em em relação ao país, qual é o seu maior medo, isto é o que você tem mais medo para 
o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

47 Politica/ politicos/ 
governantes (sem 
especificar)
48 Volta do autoritarismo/ 
golpe militar/ acabar a 
democracia

49 Comunismo
50 PT/ Lula ganhar a 
eleicao/ assumir o poder
55 Piora no ensino/ 
educacao/ qualidade do 
ensino
80 Que tudo continue do 
jeito que esta
81 Que piore/ piore mais 
do que esta
96 Nenhum
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

25 ,9 ,9 76,9

25 ,9 ,9 77,8

14 ,5 ,5 78,3
11 ,4 ,4 78,7

17 ,6 ,6 79,3

36 1,3 1,3 80,6

49 1,7 1,7 82,3

94 3,3 3,3 85,6
255 9,0 9,0 94,7
151 5,3 5,3 100,0
2825 99,8 100,0

7 ,2
2832 100,0
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p19b  Ainda em em relação ao país, qual é o seu maior medo, isto é o que você tem mais medo para 
o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Corrupcao/ politicos 
corruptos
11 Aumento da violencia/ 
criminalidade/ falta de 
seguranca
15 Guerra (guerra civil/ 
guerra mundial/ 
revolucao)
21 Desemprego
31 Volta da inflacao/ 
aumento da inflacao/ 
crise financeira
32 Divida externa
36 Trafico de drogas
41 Aids/ doencas 
contagiosas/ piora na 
saude
44 Miseria/ pobreza/ fome

98 Outras respostas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

3 ,1 3,6 3,6

18 ,6 21,4 25,0

5 ,2 6,0 31,0

12 ,4 14,3 45,2
3 ,1 3,6 48,8

1 ,0 1,2 50,0
20 ,7 23,8 73,8
2 ,1 2,4 76,2

13 ,5 15,5 91,7

7 ,2 8,3 100,0
84 3,0 100,0
1 ,0

2747 97,0
2748 97,0
2832 100,0

p19c  Ainda em em relação ao país, qual é o seu maior medo, isto é o que você tem mais medo para 
o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 21 Desemprego
36 Trafico de drogas
44 Miseria/ pobreza/ fome

55 Piora no ensino/ 
educacao/ qualidade do 
ensino
98 Outras respostas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

2 ,1 22,2 22,2
1 ,0 11,1 33,3
4 ,1 44,4 77,8

1 ,0 11,1 88,9

1 ,0 11,1 100,0
9 ,3 100,0
1 ,0

2822 99,6
2823 99,7
2832 100,0
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p20 Você diria que ao longo de sua história, o Brasil,  de uma maneira geral tem tido mais sucesso 
do que fracasso ou mais fracasso do que sucesso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais sucesso do que 
fracasso
2 Mais fracasso do que 
sucesso
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1243 43,9 43,9 43,9

1392 49,2 49,2 93,1

85 3,0 3,0 96,1
111 3,9 3,9 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0

p21a Na sua opinião o que deve ser feito para que o país, no futuro,  tenha mais sucesso/ continue 
tendo mais sucesso do que fracasso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumentar/ melhorar os 
salarios/ salario minimo
2 Melhor distribuicao de 
renda
3 Melhores condicoes de 
vida ao povo/ condicao 
social
11 Aumentar a seguranca/ 
diminuir a criminalidade/ 
violencia
12 Acabar com o trafico 
de drogas/ combate as 
drogas
15 Ter mais empregos/ 
trabalho/ acabar com o 
desemprego
21 Mais moradia
25 Acabar/ reduzir a 
pobreza/ miseria
26 Tirar as criancas da 
rua/ cuidar das criancas 
abandonadas
31 Melhorar a area de 
educacao/ investir em 
educacao
41 Melhorar a area da 
saude/ priorizar a saude
45 Combater/ acabar com 
a corrupcao na politica

46 Mudar os governantes/ 
prefeito/ presidente/ 
politicos

57 2,0 2,0 2,0

37 1,3 1,3 3,3

8 ,3 ,3 3,6

98 3,5 3,5 7,1

16 ,6 ,6 7,7

353 12,5 12,5 20,2

15 ,5 ,5 20,7
42 1,5 1,5 22,2

16 ,6 ,6 22,8

193 6,8 6,8 29,6

47 1,7 1,7 31,3

234 8,3 8,3 39,6

194 6,9 6,9 46,5

592 20,9 21,0 67,5Page 57



p21a Na sua opinião o que deve ser feito para que o país, no futuro,  tenha mais sucesso/ continue 
tendo mais sucesso do que fracasso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

47 Governo/ politicos 
serios/ que saibam 
governar/ administrar
48 Popul. votar com 
consciencia/ escolher 
melhor os governantes
49 Acabar com as 
privatizacoes
51 Que tenha mais 
justica/ leis mais rigidas
55 Estabilidade 
economica/ moeda 
estavel/ inflacao baixa
56 Incentivo a empresas/ 
micro empresas

57 Valorizar/ investir na 
agricultura
58 Acabar com a divida 
externa
60 Investir mais em 
tecnologia
62 Melhorar a economia/ 
crescer a economia
69 Povo lute por seu 
direitos/ reclamam/ 
tenham iniciativa
70 Que o povo seja mais 
unido/ mais humano/ 
humilde
71 Povo continue a 
trabalhar/ trabalhar mais
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

592 20,9 21,0 67,5

74 2,6 2,6 70,1

21 ,7 ,7 70,9

17 ,6 ,6 71,5

29 1,0 1,0 72,5

32 1,1 1,1 73,6

18 ,6 ,6 74,3

17 ,6 ,6 74,9

13 ,5 ,5 75,3

14 ,5 ,5 75,8

17 ,6 ,6 76,4

80 2,8 2,8 79,3

19 ,7 ,7 80,0

251 8,9 8,9 88,9
314 11,1 11,1 100,0
2818 99,5 100,0
14 ,5

2832 100,0
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p21b Na sua opinião o que deve ser feito para que o país, no futuro,  tenha mais sucesso/ continue 
tendo mais sucesso do que fracasso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumentar/ melhorar os 
salarios/ salario minimo
2 Melhor distribuicao de 
renda
3 Melhores condicoes de 
vida ao povo/ condicao 
social
11 Aumentar a seguranca/ 
diminuir a criminalidade/ 
violencia
12 Acabar com o trafico 
de drogas/ combate as 
drogas
15 Ter mais empregos/ 
trabalho/ acabar com o 
desemprego
21 Mais moradia
25 Acabar/ reduzir a 
pobreza/ miseria
26 Tirar as criancas da 
rua/ cuidar das criancas 
abandonadas
31 Melhorar a area de 
educacao/ investir em 
educacao
41 Melhorar a area da 
saude/ priorizar a saude
45 Combater/ acabar com 
a corrupcao na politica

46 Mudar os governantes/ 
prefeito/ presidente/ 
politicos
47 Governo/ politicos 
serios/ que saibam 
governar/ administrar
48 Popul. votar com 
consciencia/ escolher 
melhor os governantes
49 Acabar com as 
privatizacoes
51 Que tenha mais 
justica/ leis mais rigidas
55 Estabilidade 
economica/ moeda 
estavel/ inflacao baixa
56 Incentivo a empresas/ 
micro empresas

39 1,4 5,4 5,4

17 ,6 2,4 7,8

7 ,2 1,0 8,8

40 1,4 5,6 14,3

6 ,2 ,8 15,1

99 3,5 13,8 28,9

7 ,2 1,0 29,9
26 ,9 3,6 33,5

9 ,3 1,3 34,7

85 3,0 11,8 46,5

76 2,7 10,6 57,1

39 1,4 5,4 62,5

20 ,7 2,8 65,3

91 3,2 12,6 77,9

13 ,5 1,8 79,7

4 ,1 ,6 80,3

5 ,2 ,7 81,0

12 ,4 1,7 82,6

24 ,8 3,3 86,0

3 ,1 ,4 86,4Page 59



p21b Na sua opinião o que deve ser feito para que o país, no futuro,  tenha mais sucesso/ continue 
tendo mais sucesso do que fracasso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

57 Valorizar/ investir na 
agricultura
58 Acabar com a divida 
externa
60 Investir mais em 
tecnologia
62 Melhorar a economia/ 
crescer a economia
69 Povo lute por seu 
direitos/ reclamam/ 
tenham iniciativa
70 Que o povo seja mais 
unido/ mais humano/ 
humilde
98 Outras respostas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

3 ,1 ,4 86,4

3 ,1 ,4 86,8

3 ,1 ,4 87,2

9 ,3 1,3 88,5

2 ,1 ,3 88,8

11 ,4 1,5 90,3

70 2,5 9,7 100,0
720 25,4 100,0
250 8,8
1862 65,7
2112 74,6
2832 100,0
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p21c Na sua opinião o que deve ser feito para que o país, no futuro,  tenha mais sucesso/ continue 
tendo mais sucesso do que fracasso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumentar/ melhorar os 
salarios/ salario minimo
2 Melhor distribuicao de 
renda
3 Melhores condicoes de 
vida ao povo/ condicao 
social
11 Aumentar a seguranca/ 
diminuir a criminalidade/ 
violencia
15 Ter mais empregos/ 
trabalho/ acabar com o 
desemprego
21 Mais moradia
25 Acabar/ reduzir a 
pobreza/ miseria
26 Tirar as criancas da 
rua/ cuidar das criancas 
abandonadas
31 Melhorar a area de 
educacao/ investir em 
educacao
41 Melhorar a area da 
saude/ priorizar a saude
45 Combater/ acabar com 
a corrupcao na politica

46 Mudar os governantes/ 
prefeito/ presidente/ 
politicos
47 Governo/ politicos 
serios/ que saibam 
governar/ administrar
51 Que tenha mais 
justica/ leis mais rigidas
55 Estabilidade 
economica/ moeda 
estavel/ inflacao baixa
56 Incentivo a empresas/ 
micro empresas

57 Valorizar/ investir na 
agricultura
70 Que o povo seja mais 
unido/ mais humano/ 
humilde
71 Povo continue a 
trabalhar/ trabalhar mais

9 ,3 4,6 4,6

4 ,1 2,1 6,7

1 ,0 ,5 7,2

18 ,6 9,3 16,5

35 1,2 18,0 34,5

5 ,2 2,6 37,1
9 ,3 4,6 41,8

1 ,0 ,5 42,3

31 1,1 16,0 58,2

25 ,9 12,9 71,1

5 ,2 2,6 73,7

1 ,0 ,5 74,2

9 ,3 4,6 78,9

4 ,1 2,1 80,9

6 ,2 3,1 84,0

1 ,0 ,5 84,5

4 ,1 2,1 86,6

2 ,1 1,0 87,6

1 ,0 ,5 88,1

23 ,8 11,9 100,0
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p21c Na sua opinião o que deve ser feito para que o país, no futuro,  tenha mais sucesso/ continue 
tendo mais sucesso do que fracasso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

98 Outras respostas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

23 ,8 11,9 100,0
194 6,9 100,0
89 3,1

2549 90,0
2638 93,1
2832 100,0

p21d Na sua opinião o que deve ser feito para que o país, no futuro,  tenha mais sucesso/ continue 
tendo mais sucesso do que fracasso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumentar/ melhorar os 
salarios/ salario minimo
2 Melhor distribuicao de 
renda
12 Acabar com o trafico 
de drogas/ combate as 
drogas
15 Ter mais empregos/ 
trabalho/ acabar com o 
desemprego
21 Mais moradia
25 Acabar/ reduzir a 
pobreza/ miseria
26 Tirar as criancas da 
rua/ cuidar das criancas 
abandonadas
31 Melhorar a area de 
educacao/ investir em 
educacao
41 Melhorar a area da 
saude/ priorizar a saude
45 Combater/ acabar com 
a corrupcao na politica

47 Governo/ politicos 
serios/ que saibam 
governar/ administrar
55 Estabilidade 
economica/ moeda 
estavel/ inflacao baixa
56 Incentivo a empresas/ 
micro empresas

98 Outras respostas
Total

1 ,0 2,2 2,2

2 ,1 4,4 6,7

2 ,1 4,4 11,1

4 ,1 8,9 20,0

5 ,2 11,1 31,1
3 ,1 6,7 37,8

2 ,1 4,4 42,2

10 ,4 22,2 64,4

8 ,3 17,8 82,2

2 ,1 4,4 86,7

1 ,0 2,2 88,9

1 ,0 2,2 91,1

2 ,1 4,4 95,6

2 ,1 4,4 100,0
45 1,6 100,0
40 1,4
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p21d Na sua opinião o que deve ser feito para que o país, no futuro,  tenha mais sucesso/ continue 
tendo mais sucesso do que fracasso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Omisso 0
Sistema
Total

Total

40 1,4
2747 97,0
2787 98,4
2832 100,0

p21e Na sua opinião o que deve ser feito para que o país, no futuro,  tenha mais sucesso/ continue 
tendo mais sucesso do que fracasso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 11 Aumentar a seguranca/ 
diminuir a criminalidade/ 
violencia
41 Melhorar a area da 
saude/ priorizar a saude
45 Combater/ acabar com 
a corrupcao na politica

Total
Omisso 0

Sistema
Total

Total

1 ,0 25,0 25,0

2 ,1 50,0 75,0

1 ,0 25,0 100,0

4 ,1 100,0
19 ,7

2809 99,2
2828 99,9
2832 100,0

p21f Na sua opinião o que deve ser feito para que o país, no futuro,  tenha mais sucesso/ continue 
tendo mais sucesso do que fracasso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 31 Melhorar a area de 
educacao/ investir em 
educacao

Omisso 0
Sistema
Total

Total

1 ,0 100,0 100,0

12 ,4
2819 99,5
2831 100,0
2832 100,0
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p22 Você acha que o Brasil é um exemplo de mistura de raças e mistura de culturas a 
ser seguido por outros países do mundo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 sim
2 Não
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

2135 75,4 75,6 75,6
508 17,9 18,0 93,6
181 6,4 6,4 100,0
2824 99,7 100,0

8 ,3
2832 100,0

p23a  Na sua opinião quais desses povos ou raças (MOSTRE CARTÃO 23) mais contribuíram 
para a construção do país (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Indios
2 Portugueses
3 Africanos/ negros
4 Italianos
5 Espanhois
6 Alemaes
7 Japoneses
8 Chineses
9 Coreanos
10 Arabes
11 Judeus
95 Todos eles
96 Nenhum deles
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

831 29,3 29,4 29,4
928 32,8 32,8 62,1
229 8,1 8,1 70,2
261 9,2 9,2 79,4
21 ,7 ,7 80,2
52 1,8 1,8 82,0
173 6,1 6,1 88,1
6 ,2 ,2 88,3
2 ,1 ,1 88,4
3 ,1 ,1 88,5
6 ,2 ,2 88,7
41 1,4 1,4 90,2
26 ,9 ,9 91,1
22 ,8 ,8 91,9
230 8,1 8,1 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0
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p23b  Na sua opinião quais desses povos ou raças (MOSTRE CARTÃO 23) mais contribuíram 
para a construção do país (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Indios
2 Portugueses
3 Africanos/ negros
4 Italianos
5 Espanhois
6 Alemaes
7 Japoneses
8 Chineses
9 Coreanos
10 Arabes
11 Judeus
98 Outras respostas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

1 ,0 ,1 ,1
550 19,4 35,8 35,9
321 11,3 20,9 56,8
270 9,5 17,6 74,4
91 3,2 5,9 80,3
88 3,1 5,7 86,1
163 5,8 10,6 96,7
17 ,6 1,1 97,8
11 ,4 ,7 98,5
7 ,2 ,5 99,0
13 ,5 ,8 99,8
3 ,1 ,2 100,0

1535 54,2 100,0
391 13,8
906 32,0
1297 45,8
2832 100,0

p23c  Na sua opinião quais desses povos ou raças (MOSTRE CARTÃO 23) mais contribuíram 
para a construção do país (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Africanos/ negros
4 Italianos
5 Espanhois
6 Alemaes
7 Japoneses
8 Chineses
9 Coreanos
10 Arabes
11 Judeus
98 Outras respostas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

240 8,5 30,2 30,2
161 5,7 20,2 50,4
82 2,9 10,3 60,7
65 2,3 8,2 68,8
189 6,7 23,7 92,6
26 ,9 3,3 95,9
2 ,1 ,3 96,1
14 ,5 1,8 97,9
15 ,5 1,9 99,7
2 ,1 ,3 100,0

796 28,1 100,0
182 6,4
1854 65,5
2036 71,9
2832 100,0
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p23d  Na sua opinião quais desses povos ou raças (MOSTRE CARTÃO 23) mais contribuíram 
para a construção do país (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Africanos/ negros
4 Italianos
5 Espanhois
6 Alemaes
7 Japoneses
8 Chineses
9 Coreanos
10 Arabes
11 Judeus
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

1 ,0 ,4 ,4
66 2,3 26,3 26,7
44 1,6 17,5 44,2
31 1,1 12,4 56,6
75 2,6 29,9 86,5
10 ,4 4,0 90,4
5 ,2 2,0 92,4
4 ,1 1,6 94,0
15 ,5 6,0 100,0
251 8,9 100,0
100 3,5
2481 87,6
2581 91,1
2832 100,0

p23e  Na sua opinião quais desses povos ou raças (MOSTRE CARTÃO 23) mais 
contribuíram para a construção do país (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Espanhois
6 Alemaes
7 Japoneses
8 Chineses
9 Coreanos
11 Judeus
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

15 ,5 20,3 20,3
16 ,6 21,6 41,9
36 1,3 48,6 90,5
4 ,1 5,4 95,9
1 ,0 1,4 97,3
2 ,1 2,7 100,0
74 2,6 100,0
34 1,2

2724 96,2
2758 97,4
2832 100,0
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p23f  Na sua opinião quais desses povos ou raças (MOSTRE CARTÃO 23) mais contribuíram 
para a construção do país (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Alemaes
7 Japoneses
8 Chineses
9 Coreanos
10 Arabes
11 Judeus
98 Outras respostas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

7 ,2 28,0 28,0
8 ,3 32,0 60,0
6 ,2 24,0 84,0
1 ,0 4,0 88,0
1 ,0 4,0 92,0
1 ,0 4,0 96,0
1 ,0 4,0 100,0
25 ,9 100,0
10 ,4

2797 98,8
2807 99,1
2832 100,0

p23g  Na sua opinião quais desses povos ou raças (MOSTRE CARTÃO 23) mais 
contribuíram para a construção do país (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Japoneses
9 Coreanos
10 Arabes
11 Judeus
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

2 ,1 28,6 28,6
3 ,1 42,9 71,4
1 ,0 14,3 85,7
1 ,0 14,3 100,0
7 ,2 100,0
6 ,2

2819 99,5
2825 99,8
2832 100,0
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p24 Dentre estes países, (MOSTRE CARTÃO 24)  qual deles deve servir de modelo para o 
futuro do Brasil (ESTIMULADA E ÚNICA)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Argentina
2 Franca
3 Japao
4 Estados Unidos
5 China
6 Cuba
7 Alemanha
8 Inglaterra
9 Italia
10 Espanha
11 Portugal
12 Canada
13 Australia
96 Nenhum
98 Outros
99 Não sabe
Total

82 2,9 2,9 2,9
87 3,1 3,1 6,0
495 17,5 17,5 23,4
964 34,0 34,0 57,5
27 1,0 1,0 58,4
51 1,8 1,8 60,2
67 2,4 2,4 62,6
118 4,2 4,2 66,8
102 3,6 3,6 70,4
36 1,3 1,3 71,6
141 5,0 5,0 76,6
117 4,1 4,1 80,8
44 1,6 1,6 82,3
82 2,9 2,9 85,2
37 1,3 1,3 86,5
382 13,5 13,5 100,0
2832 100,0 100,0

p25 E dentre estes países, (MOSTRE CARTÃO 24)  qual deles NÃO deve servir de modelo 
para o futuro do Brasil (ESTIMULADA E ÚNICA)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Argentina
2 Franca
3 Japao
4 Estados Unidos
5 China
6 Cuba
7 Alemanha
8 Inglaterra
9 Italia
10 Espanha
11 Portugal
12 Canada
13 Australia
14 Russia
15 India
96 Nenhum
98 Outros
99 Não sabe
Total

152 5,4 5,4 5,4
23 ,8 ,8 6,2
93 3,3 3,3 9,5
165 5,8 5,8 15,3
156 5,5 5,5 20,8
534 18,9 18,9 39,7
76 2,7 2,7 42,3
60 2,1 2,1 44,5
21 ,7 ,7 45,2
17 ,6 ,6 45,8
39 1,4 1,4 47,2
39 1,4 1,4 48,6
19 ,7 ,7 49,2
467 16,5 16,5 65,7
291 10,3 10,3 76,0
97 3,4 3,4 79,4
41 1,4 1,4 80,9
542 19,1 19,1 100,0
2832 100,0 100,0
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p26a Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA P .24  ) deve servir de modelo 
para o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Organizacao politica 
(sem especificar)
20 Pela justica/ lei 
funcionar/ ser igualitaria/ 
nao e' morosa
21 Pelas leis serem 
rigidas/ justas
22 Por ter pena de morte
23 Seguranca publica/ 
seguranca eficiente/ tem 
menos violencia
40 Pela populacao ser 
civilizada/ respeitar as 
leis/ direitos
41 Pelo povo ser honesto/ 
correto
42 Por ser um povo 
trabalhador/ determinado/ 
empenhado

43 Por ser um povo 
inteligente/ culto/ criativo
45 Por ser um pais/ 
tranquilo/ nao tem 
guerras
46 Pelos politicos/ 
governantes serem bons/ 
preocupados
47 Por nao ter corrupcao 
politica/ politicos 
honestos
49 Povo unido
50 Pais/ povo amigo/ 
aliado do Brasil/ dos 
brasileiros
60 Por ter mais emprego/ 
trabalho/ baixo indice de 
desemprego
61 Pelos salarios serem 
maiores/ melhores/ mais 
dignos
62 Por ter economia 
estavel/ custo de vida 
baixos
63 Por ter igualdade 
social/ distribuicao de 
renda

4 ,1 ,2 ,2

86 3,0 3,6 3,8

67 2,4 2,8 6,6

20 ,7 ,8 7,5
66 2,3 2,8 10,3

49 1,7 2,1 12,4

9 ,3 ,4 12,7

107 3,8 4,5 17,3

69 2,4 2,9 20,2

21 ,7 ,9 21,1

59 2,1 2,5 23,6

21 ,7 ,9 24,5

8 ,3 ,3 24,8
28 1,0 1,2 26,0

175 6,2 7,4 33,4

82 2,9 3,5 36,8

106 3,7 4,5 41,3

46 1,6 1,9 43,3

10 ,4 ,4 43,7
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p26a Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA P .24  ) deve servir de modelo 
para o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

64 Pela recuperacao 
economia do pos- guerra

65 Agricultura moderno/ 
avancada
70 Qualidade da 
educacao/ cultura/ 
valoriza a educacao
72 Por ter investimentos 
em saude/ 
desenvolvimento
74 Por nao ter pobreza/ 
miseria/ fome
75 Por ser um pais de 1§ 
mundo/ desenvolvido/ 
rico
76 Por ser desenvolvido 
tecnologicamente/ 
avanco tecnologico
77 Por ser desenvolvido 
industrialmente/ ter mais 
industrias
78 Desenvolvido/ ter 
progresso (sem 
especificar)
80 Por ter melhores 
condicoes de vida/ 
qualidade de vida
81 Organizado (sem 
especificar)
82 Pais limpo/ sem sujeira 
nas ruas
90 Por ser um pais bonito

91 Porque o Brasil foi 
descoberto por eles 
(Portugal)
93 Tem muita cultura/ 
literatura
98 Outras respostas 
(geral)
99 Nao sabe
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

10 ,4 ,4 43,7

6 ,2 ,3 44,0

138 4,9 5,8 49,8

48 1,7 2,0 51,8

40 1,4 1,7 53,5

336 11,9 14,2 67,7

181 6,4 7,7 75,4

39 1,4 1,6 77,0

41 1,4 1,7 78,8

36 1,3 1,5 80,3

34 1,2 1,4 81,7

8 ,3 ,3 82,1

17 ,6 ,7 82,8

20 ,7 ,8 83,6

4 ,1 ,2 83,8

190 6,7 8,0 91,8

193 6,8 8,2 100,0
2364 83,5 100,0
12 ,4
456 16,1
468 16,5
2832 100,0
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p26b Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA P .24  ) deve servir de modelo 
para o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Organizacao politica 
(sem especificar)
20 Pela justica/ lei 
funcionar/ ser igualitaria/ 
nao e' morosa
21 Pelas leis serem 
rigidas/ justas
22 Por ter pena de morte
23 Seguranca publica/ 
seguranca eficiente/ tem 
menos violencia
40 Pela populacao ser 
civilizada/ respeitar as 
leis/ direitos
41 Pelo povo ser honesto/ 
correto
42 Por ser um povo 
trabalhador/ determinado/ 
empenhado

43 Por ser um povo 
inteligente/ culto/ criativo
45 Por ser um pais/ 
tranquilo/ nao tem 
guerras
46 Pelos politicos/ 
governantes serem bons/ 
preocupados
47 Por nao ter corrupcao 
politica/ politicos 
honestos
49 Povo unido
50 Pais/ povo amigo/ 
aliado do Brasil/ dos 
brasileiros
60 Por ter mais emprego/ 
trabalho/ baixo indice de 
desemprego
61 Pelos salarios serem 
maiores/ melhores/ mais 
dignos
62 Por ter economia 
estavel/ custo de vida 
baixos
63 Por ter igualdade 
social/ distribuicao de 
renda

7 ,2 ,6 ,6

43 1,5 3,8 4,4

21 ,7 1,9 6,3

10 ,4 ,9 7,2
38 1,3 3,4 10,6

29 1,0 2,6 13,2

6 ,2 ,5 13,7

35 1,2 3,1 16,8

32 1,1 2,8 19,6

7 ,2 ,6 20,3

43 1,5 3,8 24,1

25 ,9 2,2 26,3

6 ,2 ,5 26,8
6 ,2 ,5 27,4

93 3,3 8,3 35,6

83 2,9 7,4 43,0

67 2,4 6,0 49,0

30 1,1 2,7 51,6

5 ,2 ,4 52,1
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p26b Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA P .24  ) deve servir de modelo 
para o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

64 Pela recuperacao 
economia do pos- guerra

65 Agricultura moderno/ 
avancada
70 Qualidade da 
educacao/ cultura/ 
valoriza a educacao
72 Por ter investimentos 
em saude/ 
desenvolvimento
74 Por nao ter pobreza/ 
miseria/ fome
75 Por ser um pais de 1§ 
mundo/ desenvolvido/ 
rico
76 Por ser desenvolvido 
tecnologicamente/ 
avanco tecnologico
77 Por ser desenvolvido 
industrialmente/ ter mais 
industrias
78 Desenvolvido/ ter 
progresso (sem 
especificar)
80 Por ter melhores 
condicoes de vida/ 
qualidade de vida
81 Organizado (sem 
especificar)
82 Pais limpo/ sem sujeira 
nas ruas
90 Por ser um pais bonito

93 Tem muita cultura/ 
literatura
98 Outras respostas 
(geral)
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

5 ,2 ,4 52,1

4 ,1 ,4 52,4

113 4,0 10,0 62,5

57 2,0 5,1 67,6

44 1,6 3,9 71,5

77 2,7 6,8 78,3

76 2,7 6,8 85,1

38 1,3 3,4 88,4

8 ,3 ,7 89,2

21 ,7 1,9 91,0

12 ,4 1,1 92,1

4 ,1 ,4 92,4

5 ,2 ,4 92,9

3 ,1 ,3 93,2

77 2,7 6,8 100,0

1125 39,7 100,0
138 4,9
1569 55,4
1707 60,3
2832 100,0
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p26c Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA P .24  ) deve servir de modelo 
para o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Organizacao politica 
(sem especificar)
20 Pela justica/ lei 
funcionar/ ser igualitaria/ 
nao e' morosa
21 Pelas leis serem 
rigidas/ justas
23 Seguranca publica/ 
seguranca eficiente/ tem 
menos violencia
40 Pela populacao ser 
civilizada/ respeitar as 
leis/ direitos
41 Pelo povo ser honesto/ 
correto
42 Por ser um povo 
trabalhador/ determinado/ 
empenhado

43 Por ser um povo 
inteligente/ culto/ criativo
45 Por ser um pais/ 
tranquilo/ nao tem 
guerras
46 Pelos politicos/ 
governantes serem bons/ 
preocupados
47 Por nao ter corrupcao 
politica/ politicos 
honestos
49 Povo unido
50 Pais/ povo amigo/ 
aliado do Brasil/ dos 
brasileiros
60 Por ter mais emprego/ 
trabalho/ baixo indice de 
desemprego
61 Pelos salarios serem 
maiores/ melhores/ mais 
dignos
62 Por ter economia 
estavel/ custo de vida 
baixos
63 Por ter igualdade 
social/ distribuicao de 
renda
64 Pela recuperacao 
economia do pos- guerra

4 ,1 1,0 1,0

17 ,6 4,1 5,1

9 ,3 2,2 7,3

16 ,6 3,9 11,2

12 ,4 2,9 14,1

2 ,1 ,5 14,6

5 ,2 1,2 15,8

12 ,4 2,9 18,7

4 ,1 1,0 19,7

15 ,5 3,6 23,3

8 ,3 1,9 25,2

1 ,0 ,2 25,5
1 ,0 ,2 25,7

31 1,1 7,5 33,3

26 ,9 6,3 39,6

29 1,0 7,0 46,6

15 ,5 3,6 50,2

1 ,0 ,2 50,5

5 ,2 1,2 51,7
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p26c Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA P .24  ) deve servir de modelo 
para o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

65 Agricultura moderno/ 
avancada
70 Qualidade da 
educacao/ cultura/ 
valoriza a educacao
72 Por ter investimentos 
em saude/ 
desenvolvimento
74 Por nao ter pobreza/ 
miseria/ fome
75 Por ser um pais de 1§ 
mundo/ desenvolvido/ 
rico
76 Por ser desenvolvido 
tecnologicamente/ 
avanco tecnologico
77 Por ser desenvolvido 
industrialmente/ ter mais 
industrias
78 Desenvolvido/ ter 
progresso (sem 
especificar)
80 Por ter melhores 
condicoes de vida/ 
qualidade de vida
81 Organizado (sem 
especificar)
82 Pais limpo/ sem sujeira 
nas ruas
90 Por ser um pais bonito

91 Porque o Brasil foi 
descoberto por eles 
(Portugal)
93 Tem muita cultura/ 
literatura
98 Outras respostas 
(geral)
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

5 ,2 1,2 51,7

31 1,1 7,5 59,2

34 1,2 8,3 67,5

17 ,6 4,1 71,6

20 ,7 4,9 76,5

13 ,5 3,2 79,6

6 ,2 1,5 81,1

5 ,2 1,2 82,3

17 ,6 4,1 86,4

8 ,3 1,9 88,3

6 ,2 1,5 89,8

5 ,2 1,2 91,0

2 ,1 ,5 91,5

3 ,1 ,7 92,2

32 1,1 7,8 100,0

412 14,5 100,0
82 2,9

2338 82,6
2420 85,5
2832 100,0
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p26d Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA P .24  ) deve servir de modelo 
para o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 20 Pela justica/ lei 
funcionar/ ser igualitaria/ 
nao e' morosa
23 Seguranca publica/ 
seguranca eficiente/ tem 
menos violencia
40 Pela populacao ser 
civilizada/ respeitar as 
leis/ direitos
42 Por ser um povo 
trabalhador/ determinado/ 
empenhado

45 Por ser um pais/ 
tranquilo/ nao tem 
guerras
46 Pelos politicos/ 
governantes serem bons/ 
preocupados
47 Por nao ter corrupcao 
politica/ politicos 
honestos
60 Por ter mais emprego/ 
trabalho/ baixo indice de 
desemprego
61 Pelos salarios serem 
maiores/ melhores/ mais 
dignos
62 Por ter economia 
estavel/ custo de vida 
baixos
63 Por ter igualdade 
social/ distribuicao de 
renda
65 Agricultura moderno/ 
avancada
70 Qualidade da 
educacao/ cultura/ 
valoriza a educacao
72 Por ter investimentos 
em saude/ 
desenvolvimento
74 Por nao ter pobreza/ 
miseria/ fome
75 Por ser um pais de 1§ 
mundo/ desenvolvido/ 
rico

5 ,2 5,3 5,3

4 ,1 4,2 9,5

1 ,0 1,1 10,5

2 ,1 2,1 12,6

1 ,0 1,1 13,7

7 ,2 7,4 21,1

2 ,1 2,1 23,2

8 ,3 8,4 31,6

9 ,3 9,5 41,1

4 ,1 4,2 45,3

2 ,1 2,1 47,4

1 ,0 1,1 48,4

12 ,4 12,6 61,1

6 ,2 6,3 67,4

4 ,1 4,2 71,6

2 ,1 2,1 73,7

2 ,1 2,1 75,8
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p26d Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA P .24  ) deve servir de modelo 
para o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

76 Por ser desenvolvido 
tecnologicamente/ 
avanco tecnologico
77 Por ser desenvolvido 
industrialmente/ ter mais 
industrias
80 Por ter melhores 
condicoes de vida/ 
qualidade de vida
81 Organizado (sem 
especificar)
82 Pais limpo/ sem sujeira 
nas ruas
93 Tem muita cultura/ 
literatura
98 Outras respostas 
(geral)
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

2 ,1 2,1 75,8

1 ,0 1,1 76,8

3 ,1 3,2 80,0

2 ,1 2,1 82,1

2 ,1 2,1 84,2

3 ,1 3,2 87,4

12 ,4 12,6 100,0

95 3,4 100,0
51 1,8

2686 94,8
2737 96,6
2832 100,0
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p26e Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA P .24  ) deve servir de modelo 
para o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 22 Por ter pena de morte
45 Por ser um pais/ 
tranquilo/ nao tem 
guerras
46 Pelos politicos/ 
governantes serem bons/ 
preocupados
50 Pais/ povo amigo/ 
aliado do Brasil/ dos 
brasileiros
60 Por ter mais emprego/ 
trabalho/ baixo indice de 
desemprego
62 Por ter economia 
estavel/ custo de vida 
baixos
64 Pela recuperacao 
economia do pos- guerra

70 Qualidade da 
educacao/ cultura/ 
valoriza a educacao
72 Por ter investimentos 
em saude/ 
desenvolvimento
77 Por ser desenvolvido 
industrialmente/ ter mais 
industrias
80 Por ter melhores 
condicoes de vida/ 
qualidade de vida
81 Organizado (sem 
especificar)
93 Tem muita cultura/ 
literatura
98 Outras respostas 
(geral)
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

1 ,0 5,3 5,3
1 ,0 5,3 10,5

1 ,0 5,3 15,8

1 ,0 5,3 21,1

1 ,0 5,3 26,3

1 ,0 5,3 31,6

1 ,0 5,3 36,8

2 ,1 10,5 47,4

2 ,1 10,5 57,9

1 ,0 5,3 63,2

3 ,1 15,8 78,9

1 ,0 5,3 84,2

2 ,1 10,5 94,7

1 ,0 5,3 100,0

19 ,7 100,0
18 ,6

2795 98,7
2813 99,3
2832 100,0
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p27a Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA DA P .25 ) não deve servir de 
modelo para o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Por ser comunista/ 
socialista
2 Por nao ser 
democratico/ ser 
autoritario
4 Regime fechado/ pais 
sem relacionamento com 
outros paises
5 Por ser capitalista
6 Pelo Governo/ regime 
ruim/ falido
20 Por ter guerra civil/ 
conflitos politicos
21 Por ser violento/ 
violencia urbana/ 
criminalidade
30 Por serem 
individualistas/ se sentem 
superiores aos outros

31 Por serem 
imperialistas/ 
gananciosos
32 Povo violento/ 
agressivo
33 Por serem racistas/ 
pRECODEnceituosos
34 Por nao haver respeito 
entre as pessoas/ mal 
educados
35 Por levarem a religiao 
ao extremo
50 Falta de emprego/ alto 
indice de desemprego

51 Por ter crises 
economicas/ economia 
instavel/ fraca
52 Por oprimir os mais 
pobres/ opressao socio-
economica
53 Por ser superpopuloso

54 Por ter controle de 
natalidade
55 Por ser 
subdesenvolvido/ nao 
tem progresso/ 3§ mundo

198 7,0 9,0 9,0

153 5,4 7,0 16,0

23 ,8 1,0 17,1

7 ,2 ,3 17,4
21 ,7 1,0 18,3

425 15,0 19,4 37,7

109 3,8 5,0 42,7

30 1,1 1,4 44,1

44 1,6 2,0 46,1

26 ,9 1,2 47,3

51 1,8 2,3 49,6

20 ,7 ,9 50,5

20 ,7 ,9 51,4

20 ,7 ,9 52,4

41 1,4 1,9 54,2

17 ,6 ,8 55,0

34 1,2 1,6 56,5

6 ,2 ,3 56,8

12 ,4 ,5 57,4

232 8,2 10,6 68,0Page 78



p27a Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA DA P .25 ) não deve servir de 
modelo para o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

70 Por ser pobre/ 
miseravel/ faminto
71 Por ser sujo/ nao tem 
infra-estrutura
72 Por nao ter acesso a 
saude/ cuidados medicos

73 Por Ter baixo nivel 
cultural/ pouco acesso a 
educacao
102 Por ter consumo/ 
Trafico de drogas
103 Por ter corrupcao
110 Por ter pena de morte

115 Por ser e ter ideias 
atrasadas/ 
industrializacao atrasa
116 Nao tem 
desenvolvimento 
tecnologico/ esta 
atrasado
120 Devido a catastrofes 
naturais/ maremotos/ 
furacao/ vulcao
121 Por ser diferente do 
Brasil/ cultura/ Costumes 
diferentes
122 Tem richa/ 
desentendimento c/ o 
Brasil no esporte/ futebal

998 Outras respostas 
(geral)
999 Nao sabe
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

232 8,2 10,6 68,0

8 ,3 ,4 68,3

4 ,1 ,2 68,5

7 ,2 ,3 68,8

28 1,0 1,3 70,1

28 1,0 1,3 71,4
5 ,2 ,2 71,6

24 ,8 1,1 72,7

8 ,3 ,4 73,1

9 ,3 ,4 73,5

23 ,8 1,0 74,5

12 ,4 ,5 75,1

258 9,1 11,8 86,9

288 10,2 13,1 100,0
2191 77,4 100,0
29 1,0
612 21,6
641 22,6
2832 100,0
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p27b Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA DA P .25 ) não deve servir de 
modelo para o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Por ser comunista/ 
socialista
2 Por nao ser 
democratico/ ser 
autoritario
4 Regime fechado/ pais 
sem relacionamento com 
outros paises
5 Por ser capitalista
6 Pelo Governo/ regime 
ruim/ falido
20 Por ter guerra civil/ 
conflitos politicos
21 Por ser violento/ 
violencia urbana/ 
criminalidade
30 Por serem 
individualistas/ se sentem 
superiores aos outros

31 Por serem 
imperialistas/ 
gananciosos
32 Povo violento/ 
agressivo
33 Por serem racistas/ 
pRECODEnceituosos
34 Por nao haver respeito 
entre as pessoas/ mal 
educados
35 Por levarem a religiao 
ao extremo
50 Falta de emprego/ alto 
indice de desemprego

51 Por ter crises 
economicas/ economia 
instavel/ fraca
52 Por oprimir os mais 
pobres/ opressao socio-
economica
53 Por ser superpopuloso

54 Por ter controle de 
natalidade
55 Por ser 
subdesenvolvido/ nao 
tem progresso/ 3§ mundo

16 ,6 2,9 2,9

72 2,5 13,1 16,0

4 ,1 ,7 16,7

2 ,1 ,4 17,1
6 ,2 1,1 18,2

47 1,7 8,5 26,7

27 1,0 4,9 31,6

7 ,2 1,3 32,9

10 ,4 1,8 34,7

6 ,2 1,1 35,8

17 ,6 3,1 38,9

10 ,4 1,8 40,7

13 ,5 2,4 43,1

29 1,0 5,3 48,4

15 ,5 2,7 51,1

22 ,8 4,0 55,1

10 ,4 1,8 56,9

6 ,2 1,1 58,0

1 ,0 ,2 58,2

84 3,0 15,3 73,5Page 80



p27b Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA DA P .25 ) não deve servir de 
modelo para o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

70 Por ser pobre/ 
miseravel/ faminto
71 Por ser sujo/ nao tem 
infra-estrutura
72 Por nao ter acesso a 
saude/ cuidados medicos

73 Por Ter baixo nivel 
cultural/ pouco acesso a 
educacao
102 Por ter consumo/ 
Trafico de drogas
103 Por ter corrupcao
110 Por ter pena de morte

115 Por ser e ter ideias 
atrasadas/ 
industrializacao atrasa
116 Nao tem 
desenvolvimento 
tecnologico/ esta 
atrasado
120 Devido a catastrofes 
naturais/ maremotos/ 
furacao/ vulcao
998 Outras respostas 
(geral)
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

84 3,0 15,3 73,5

12 ,4 2,2 75,6

17 ,6 3,1 78,7

14 ,5 2,5 81,3

9 ,3 1,6 82,9

11 ,4 2,0 84,9
6 ,2 1,1 86,0

12 ,4 2,2 88,2

5 ,2 ,9 89,1

2 ,1 ,4 89,5

58 2,0 10,5 100,0

550 19,4 100,0
202 7,1
2080 73,4
2282 80,6
2832 100,0
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p27c Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA DA P .25 ) não deve servir de 
modelo para o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Por ser comunista/ 
socialista
2 Por nao ser 
democratico/ ser 
autoritario
4 Regime fechado/ pais 
sem relacionamento com 
outros paises
6 Pelo Governo/ regime 
ruim/ falido
20 Por ter guerra civil/ 
conflitos politicos
21 Por ser violento/ 
violencia urbana/ 
criminalidade
30 Por serem 
individualistas/ se sentem 
superiores aos outros

31 Por serem 
imperialistas/ 
gananciosos
32 Povo violento/ 
agressivo
33 Por serem racistas/ 
pRECODEnceituosos
34 Por nao haver respeito 
entre as pessoas/ mal 
educados
35 Por levarem a religiao 
ao extremo
50 Falta de emprego/ alto 
indice de desemprego

51 Por ter crises 
economicas/ economia 
instavel/ fraca
52 Por oprimir os mais 
pobres/ opressao socio-
economica
53 Por ser superpopuloso

55 Por ser 
subdesenvolvido/ nao 
tem progresso/ 3§ mundo

70 Por ser pobre/ 
miseravel/ faminto

2 ,1 1,9 1,9

7 ,2 6,7 8,6

1 ,0 1,0 9,5

2 ,1 1,9 11,4

7 ,2 6,7 18,1

2 ,1 1,9 20,0

1 ,0 1,0 21,0

2 ,1 1,9 22,9

3 ,1 2,9 25,7

4 ,1 3,8 29,5

2 ,1 1,9 31,4

3 ,1 2,9 34,3

7 ,2 6,7 41,0

2 ,1 1,9 42,9

5 ,2 4,8 47,6

3 ,1 2,9 50,5

2 ,1 1,9 52,4

5 ,2 4,8 57,1

3 ,1 2,9 60,0
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p27c Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA DA P .25 ) não deve servir de 
modelo para o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

71 Por ser sujo/ nao tem 
infra-estrutura
72 Por nao ter acesso a 
saude/ cuidados medicos

73 Por Ter baixo nivel 
cultural/ pouco acesso a 
educacao
102 Por ter consumo/ 
Trafico de drogas
103 Por ter corrupcao
110 Por ter pena de morte

115 Por ser e ter ideias 
atrasadas/ 
industrializacao atrasa
116 Nao tem 
desenvolvimento 
tecnologico/ esta 
atrasado
120 Devido a catastrofes 
naturais/ maremotos/ 
furacao/ vulcao
998 Outras respostas 
(geral)
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

3 ,1 2,9 60,0

5 ,2 4,8 64,8

11 ,4 10,5 75,2

1 ,0 1,0 76,2

2 ,1 1,9 78,1
1 ,0 1,0 79,0

2 ,1 1,9 81,0

1 ,0 1,0 81,9

1 ,0 1,0 82,9

18 ,6 17,1 100,0

105 3,7 100,0
100 3,5
2627 92,8
2727 96,3
2832 100,0
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p27d Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA DA P .25 ) não deve servir de 
modelo para o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Por nao ser 
democratico/ ser 
autoritario
6 Pelo Governo/ regime 
ruim/ falido
20 Por ter guerra civil/ 
conflitos politicos
51 Por ter crises 
economicas/ economia 
instavel/ fraca
52 Por oprimir os mais 
pobres/ opressao socio-
economica
70 Por ser pobre/ 
miseravel/ faminto
73 Por Ter baixo nivel 
cultural/ pouco acesso a 
educacao
998 Outras respostas 
(geral)
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

1 ,0 9,1 9,1

1 ,0 9,1 18,2

2 ,1 18,2 36,4

1 ,0 9,1 45,5

1 ,0 9,1 54,5

1 ,0 9,1 63,6

1 ,0 9,1 72,7

3 ,1 27,3 100,0

11 ,4 100,0
47 1,7

2774 98,0
2821 99,6
2832 100,0

p27e Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA DA P .25 ) não deve servir de 
modelo para o futuro do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 35 Por levarem a religiao 
ao extremo
115 Por ser e ter ideias 
atrasadas/ 
industrializacao atrasa
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

1 ,0 50,0 50,0

1 ,0 50,0 100,0

2 ,1 100,0
28 1,0

2802 98,9
2830 99,9
2832 100,0
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p28 Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho de ser 
brasileiro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais orgulho do que 
vergonha
2 Mais vergonha do que 
orgulho
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

2447 86,4 86,4 86,4

338 11,9 11,9 98,3

21 ,7 ,7 99,1
26 ,9 ,9 100,0

2832 100,0 100,0

p29 Na sua opinião, o Brasil tem muita importância, um pouco de importância ou nenhuma 
importância no mundo de hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita importancia
2 Um pouco de 
importancia
3 Nenhuma importancia
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

2227 78,6 78,7 78,7
500 17,7 17,7 96,4

72 2,5 2,5 98,9
30 1,1 1,1 100,0

2829 99,9 100,0
3 ,1

2832 100,0

p30 E em relação ao futuro, você acha que o Brasil vai ter mais importância, menos importância 
ou a mesma importância que tem no mundo de hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais importancia
2 Menos importancia
3 Mesma importancia
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

2050 72,4 72,5 72,5
175 6,2 6,2 78,6
539 19,0 19,1 97,7
65 2,3 2,3 100,0

2829 99,9 100,0
3 ,1

2832 100,0
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p31  Você diria que o Brasil é bem parecido com os outros países do mundo ou ele é bem 
diferente de outros países? Muito ou um  pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito parecido
2 Um pouco parecido
3 Muito diferente
4 Um pouco diferente
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

318 11,2 11,2 11,2
504 17,8 17,8 29,0
1319 46,6 46,6 75,6
545 19,2 19,3 94,9
145 5,1 5,1 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0

p32  E no futuro você diria que o Brasil terá que ser mais parecido com os outros países do 
mundo ou ele terá que se diferenciar mais dos outros países?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai ser mais parecido
2 Vai se diferenciar
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

1108 39,1 39,1 39,1
1479 52,2 52,2 91,3
82 2,9 2,9 94,2
163 5,8 5,8 100,0
2832 100,0 100,0

p32a  E o que você acha que vai acontecer no futuro, você diria que o Brasil vai ser mais parecido 
com os outros países do mundo ou ele vai se diferenciar mais dos outros países?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai ser mais parecido
2 Vai se diferenciar
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1100 38,8 38,9 38,9
1457 51,4 51,5 90,3
56 2,0 2,0 92,3
218 7,7 7,7 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0
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p33 Em qual destas áreas (MOSTRE CARTÃO 33) você acha que o Brasil tem dado maior 
contribuição para o mundo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Musica
2 Literatura
3 Cinema
4 Televisao
5 Esporte
6 Politica
7 Economia
8 Tecnologia
9 Arquitetura
10 Agricultura
11 Mistura de racas
12 Jeito de se relacionar 
com as pessoas
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

319 11,3 11,3 11,3
29 1,0 1,0 12,3
31 1,1 1,1 13,4
206 7,3 7,3 20,7
993 35,1 35,1 55,7
187 6,6 6,6 62,3
57 2,0 2,0 64,3
111 3,9 3,9 68,3
23 ,8 ,8 69,1
325 11,5 11,5 80,5
195 6,9 6,9 87,4
156 5,5 5,5 92,9

28 1,0 1,0 93,9
172 6,1 6,1 100,0
2832 100,0 100,0

p34a E pensando no futuro, em relação a música,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, um 
pouco ou não irá contribuir?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai contribuir muito
2 Vai contribuir pouco
3 Não vai contribuir
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

2012 71,0 71,1 71,1
600 21,2 21,2 92,4
115 4,1 4,1 96,4
101 3,6 3,6 100,0
2828 99,9 100,0

4 ,1
2832 100,0

p34b E pensando no futuro, em relação a literatura,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, 
um pouco ou não irá contribuir?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai contribuir muito
2 Vai contribuir pouco
3 Não vai contribuir
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1233 43,5 43,6 43,6
1196 42,2 42,2 85,8
172 6,1 6,1 91,9
230 8,1 8,1 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0
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p34c E pensando no futuro, em relação a cinema,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, um 
pouco ou não irá contribuir?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai contribuir muito
2 Vai contribuir pouco
3 Não vai contribuir
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

940 33,2 33,2 33,2
1313 46,4 46,4 79,6
401 14,2 14,2 93,8
175 6,2 6,2 100,0
2829 99,9 100,0

3 ,1
2832 100,0

p34d E pensando no futuro, em relação a televisão,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, 
um pouco ou não irá contribuir?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai contribuir muito
2 Vai contribuir pouco
3 Não vai contribuir
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1928 68,1 68,2 68,2
661 23,3 23,4 91,6
142 5,0 5,0 96,6
95 3,4 3,4 100,0

2826 99,8 100,0
6 ,2

2832 100,0

p34e E pensando no futuro, em relação a esporte,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, um 
pouco ou não irá contribuir?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai contribuir muito
2 Vai contribuir pouco
3 Não vai contribuir
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

2397 84,6 84,7 84,7
304 10,7 10,7 95,4
53 1,9 1,9 97,3
76 2,7 2,7 100,0

2830 99,9 100,0
2 ,1

2832 100,0
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p34f E pensando no futuro, em relação a política,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, um 
pouco ou não irá contribuir?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai contribuir muito
2 Vai contribuir pouco
3 Não vai contribuir
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1031 36,4 36,4 36,4
1027 36,3 36,3 72,7
643 22,7 22,7 95,5
128 4,5 4,5 100,0
2829 99,9 100,0

3 ,1
2832 100,0

p34g E pensando no futuro, em relação a economia,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, 
um pouco ou não irá contribuir?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai contribuir muito
2 Vai contribuir pouco
3 Não vai contribuir
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1047 37,0 37,0 37,0
1285 45,4 45,4 82,4
361 12,7 12,8 95,2
136 4,8 4,8 100,0
2829 99,9 100,0

3 ,1
2832 100,0

p34h E pensando no futuro, em relação a tecnologia,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, 
um pouco ou não irá contribuir?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai contribuir muito
2 Vai contribuir pouco
3 Não vai contribuir
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1314 46,4 46,4 46,4
1096 38,7 38,7 85,2
232 8,2 8,2 93,4
187 6,6 6,6 100,0
2829 99,9 100,0

3 ,1
2832 100,0
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p34i E pensando no futuro, em relação a arquitetura,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, 
um pouco ou não irá contribuir?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai contribuir muito
2 Vai contribuir pouco
3 Não vai contribuir
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

947 33,4 33,5 33,5
1312 46,3 46,4 79,9
282 10,0 10,0 89,9
286 10,1 10,1 100,0
2827 99,8 100,0

5 ,2
2832 100,0

p34j E pensando no futuro, em relação a agricultura,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, 
um pouco ou não irá contribuir?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai contribuir muito
2 Vai contribuir pouco
3 Não vai contribuir
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1869 66,0 66,2 66,2
711 25,1 25,2 91,4
137 4,8 4,9 96,2
106 3,7 3,8 100,0
2823 99,7 100,0

9 ,3
2832 100,0

p34k E pensando no futuro, em relação a mistura de raças,  você acha que o Brasil irá contribuir 
muito, um pouco ou não irá contribuir?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai contribuir muito
2 Vai contribuir pouco
3 Não vai contribuir
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1786 63,1 63,2 63,2
718 25,4 25,4 88,5
171 6,0 6,0 94,6
153 5,4 5,4 100,0
2828 99,9 100,0

4 ,1
2832 100,0
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p34l E pensando no futuro, em relação ao jeito de se relacionar com as pessoas,  você acha que o 
Brasil irá contribuir muito, um pouco ou não irá contribuir?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai contribuir muito
2 Vai contribuir pouco
3 Não vai contribuir
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1819 64,2 64,3 64,3
755 26,7 26,7 91,0
123 4,3 4,3 95,3
132 4,7 4,7 100,0
2829 99,9 100,0

3 ,1
2832 100,0

p35a Para um melhor futuro do Brasil, entre estes ítens (MOSTRE CARTÃO 35), o que 
você acha que os brasileiros devem valorizar em 1º lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Familia
2 Trabalho
3 Estudo
4 Religiao
5 Dinheiro
6 Lazer
8 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1262 44,6 44,8 44,8
450 15,9 16,0 60,8
644 22,7 22,9 83,6
301 10,6 10,7 94,3
136 4,8 4,8 99,1
22 ,8 ,8 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2818 99,5 100,0
14 ,5

2832 100,0

p35b Para um melhor futuro do Brasil, entre estes ítens (MOSTRE CARTÃO 35), o que 
você acha que os brasileiros devem valorizar em 2º lugar ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Familia
2 Trabalho
3 Estudo
4 Religiao
5 Dinheiro
6 Lazer
8 Não sabe
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

539 19,0 19,1 19,1
935 33,0 33,2 52,4
635 22,4 22,6 74,9
412 14,5 14,6 89,6
194 6,9 6,9 96,4
96 3,4 3,4 99,9
4 ,1 ,1 100,0

2815 99,4 100,0
12 ,4
5 ,2
17 ,6

2832 100,0
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p35c Para um melhor futuro do Brasil, entre estes ítens (MOSTRE CARTÃO 35), o que 
você acha que os brasileiros devem valorizar em 3º lugar ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Familia
2 Trabalho
3 Estudo
4 Religiao
5 Dinheiro
6 Lazer
7 Nenhum
8 Não sabe
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

427 15,1 15,2 15,2
737 26,0 26,2 41,4
636 22,5 22,6 64,0
432 15,3 15,4 79,4
394 13,9 14,0 93,4
168 5,9 6,0 99,4
4 ,1 ,1 99,5
13 ,5 ,5 100,0

2811 99,3 100,0
16 ,6
5 ,2
21 ,7

2832 100,0

p36a Em nº de anos, quanto tempo representa o futuro para você ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ate 2 anos
2 Mais de 2 a 5 anos
3 Mais de 5 a 10 anos
4 Mais de 10 a 20 anos
5 Mais de 20 anos
994 Hoje/ Amanha
995 A vida toda/ 
eternidade/ 1000 anos
996 Nenhum/ Não tem 
futuro/ zero
998 Outras respostas
999 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

452 16,0 16,0 16,0
605 21,4 21,4 37,3
632 22,3 22,3 59,7
356 12,6 12,6 72,2
320 11,3 11,3 83,5
30 1,1 1,1 84,6
31 1,1 1,1 85,7

30 1,1 1,1 86,8

2 ,1 ,1 86,8
373 13,2 13,2 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0
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p36b E para o país quanto tempo representa o futuro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ate 2 anos
2 Mais de 2 a 5 anos
3 Mais de 5 a 10 anos
4 Mais de 10 a 20 anos
5 Mais de 20 a 50 anos
6 Mais de 50 anos
996 Nenhum/ Não tem 
Futuro/ zero
998 Outras respostas
999 Não sabe
1001 1000 anos ou mais
Total

Omisso 0
Total

231 8,2 8,2 8,2
377 13,3 13,3 21,5
646 22,8 22,8 44,3
456 16,1 16,1 60,4
238 8,4 8,4 68,8
386 13,6 13,6 82,5
22 ,8 ,8 83,3

19 ,7 ,7 83,9
400 14,1 14,1 98,1
55 1,9 1,9 100,0

2830 99,9 100,0
2 ,1

2832 100,0

p37a Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não Grêmio escolar ou Centro acadêmico

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece/ nunca 
ouviu falar
Total

Omisso Sistema
Total

358 12,6 12,7 12,7
2354 83,1 83,2 95,9
116 4,1 4,1 100,0

2828 99,9 100,0
4 ,1

2832 100,0

p37b Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não Movimentos ecológicos, em defesa da natureza e dos animais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece/ nunca 
ouviu falar
Total

Omisso Sistema
Total

511 18,0 18,1 18,1
2276 80,4 80,4 98,5
43 1,5 1,5 100,0

2830 99,9 100,0
2 ,1

2832 100,0
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p37c Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não Trabalhos voluntários  ou trabalhos comunitários

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece/ nunca 
ouviu falar
Total

Omisso Sistema
Total

984 34,7 34,8 34,8
1813 64,0 64,0 98,8
34 1,2 1,2 100,0

2831 100,0 100,0
1 ,0

2832 100,0

p37d Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não Partidos políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece/ nunca 
ouviu falar
Total

Omisso Sistema
Total

406 14,3 14,3 14,3
2413 85,2 85,2 99,6
12 ,4 ,4 100,0

2831 100,0 100,0
1 ,0

2832 100,0

p37e Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não Sociedade amigos do bairro/ associações de moradores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece/ nunca 
ouviu falar
Total

Omisso Sistema
Total

785 27,7 27,7 27,7
2022 71,4 71,4 99,2
23 ,8 ,8 100,0

2830 99,9 100,0
2 ,1

2832 100,0
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p37f Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não Movimentos ligados à Igrejas / Encontros de jovens ou casais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece/ nunca 
ouviu falar
Total

Omisso Sistema
Total

1456 51,4 51,4 51,4
1368 48,3 48,3 99,8

7 ,2 ,2 100,0

2831 100,0 100,0
1 ,0

2832 100,0

p37g Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não Movimentos contra as drogas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece/ nunca 
ouviu falar
Total

Omisso Sistema
Total

492 17,4 17,4 17,4
2313 81,7 81,8 99,2
24 ,8 ,8 100,0

2829 99,9 100,0
3 ,1

2832 100,0

p37h Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não Movimentos em defesa dos direitos humanos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece/ nunca 
ouviu falar
Total

Omisso Sistema
Total

599 21,2 21,2 21,2
2193 77,4 77,5 98,6
39 1,4 1,4 100,0

2831 100,0 100,0
1 ,0

2832 100,0

p37i Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não Campanhas comunitárias de doações de agasalho, alimentos, livros

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece/ nunca 
ouviu falar
Total

1439 50,8 50,8 50,8
1378 48,7 48,7 99,5
15 ,5 ,5 100,0

2832 100,0 100,0
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p38a Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um 
pouco importante ou nada importante participar de Grêmio escolar ou Centro 

acadêmico

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nada
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1745 61,6 61,7 61,7
723 25,5 25,6 87,3
194 6,9 6,9 94,1
166 5,9 5,9 100,0
2828 99,9 100,0

4 ,1
2832 100,0

p38b Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um 
pouco  importante ou nada importante participar de Movimentos ecológicos, em 

defesa da natureza e dos animais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nada
99 Não sabe
Total

2321 82,0 82,0 82,0
351 12,4 12,4 94,4
76 2,7 2,7 97,0
84 3,0 3,0 100,0

2832 100,0 100,0

p38c Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um 
pouco importante ou nada importante participar de Trabalhos voluntários ou trabalhos 

comunitários

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nada
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

2290 80,9 80,9 80,9
389 13,7 13,7 94,6
70 2,5 2,5 97,1
82 2,9 2,9 100,0

2831 100,0 100,0
1 ,0

2832 100,0
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p38d Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um 
pouco importante ou nada importante participar de Partidos políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nada
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1124 39,7 39,7 39,7
951 33,6 33,6 73,3
674 23,8 23,8 97,1
82 2,9 2,9 100,0

2831 100,0 100,0
1 ,0

2832 100,0

p38e Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um 
pouco importante ou nada importante participar de Sociedade amigos do bairro/ 

associações de moradores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nada
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

2022 71,4 71,4 71,4
614 21,7 21,7 93,1
137 4,8 4,8 98,0
58 2,0 2,0 100,0

2831 100,0 100,0
1 ,0

2832 100,0

p38f Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um 
pouco importante ou nada importante participar de Movimentos ligados à Igrejas / 

Encontros de jovens ou casais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nada
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

2232 78,8 78,9 78,9
445 15,7 15,7 94,6
110 3,9 3,9 98,5
43 1,5 1,5 100,0

2830 99,9 100,0
2 ,1

2832 100,0
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p38g Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um 
pouco importante ou nada importante participar de Movimentos contra as drogas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nada
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

2388 84,3 84,4 84,4
209 7,4 7,4 91,7
178 6,3 6,3 98,0
56 2,0 2,0 100,0

2831 100,0 100,0
1 ,0

2832 100,0

p38h Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um 
pouco importante ou nada importante participar de Movimentos em defesa dos direitos 

humanos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nada
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

2400 84,7 84,8 84,8
290 10,2 10,2 95,1
71 2,5 2,5 97,6
69 2,4 2,4 100,0

2830 99,9 100,0
2 ,1

2832 100,0

p38i Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um 
pouco importante ou nada importante participar de Campanhas comunitárias de 

doações de agasalho, alimentos, livros

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nada
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

2492 88,0 88,0 88,0
247 8,7 8,7 96,8
43 1,5 1,5 98,3
49 1,7 1,7 100,0

2831 100,0 100,0
1 ,0

2832 100,0
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p39 Para que o Brasil tenha um futuro melhor, você diria que o seu voto em eleições é muito 
importante, um pouco importante ou nada importante? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Um pouco importante
3 Nada importante
99 Não sabe
Total

2224 78,5 78,5 78,5
323 11,4 11,4 89,9
268 9,5 9,5 99,4
17 ,6 ,6 100,0

2832 100,0 100,0

p40 Atualmente, qual é o seu estado conjugal : (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Casado/ amigado
2 Solteiro
3 Viuvo
4 Separado
Total

1433 50,6 50,6 50,6
1053 37,2 37,2 87,8
145 5,1 5,1 92,9
201 7,1 7,1 100,0
2832 100,0 100,0

p41 (QUANDO P.40=2, 3 OU 4) Atualmente, você mora : (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sozinho
2 Com seus pais
3 Com outros parentes
4 Com seu/ sua 
COMPUTEanheiro (a)
5 Com outras pessoas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

177 6,3 12,7 12,7
742 26,2 53,3 66,0
347 12,3 24,9 90,9
49 1,7 3,5 94,4

78 2,8 5,6 100,0
1393 49,2 100,0
65 2,3

1374 48,5
1439 50,8
2832 100,0

tvcor Você tem  televisores (cores) em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
9 Não tem
Total

1545 54,6 54,6 54,6
610 21,5 21,5 76,1
196 6,9 6,9 83,0
73 2,6 2,6 85,6
10 ,4 ,4 85,9
4 ,1 ,1 86,1

394 13,9 13,9 100,0
2832 100,0 100,0
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tvpb Você tem  televisão (preto e branco) em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
9 não tem
Total

Omisso Sistema
Total

455 16,1 16,1 16,1
29 1,0 1,0 17,1
1 ,0 ,0 17,1

2346 82,8 82,9 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0

radio Você tem  rádios em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
9 Não tem
Total

Omisso Sistema
Total

1550 54,7 54,8 54,8
561 19,8 19,8 74,6
204 7,2 7,2 81,8
72 2,5 2,5 84,3
22 ,8 ,8 85,1
20 ,7 ,7 85,8
402 14,2 14,2 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0

carro Você tem  automóveis em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
9 Não tem
Total

745 26,3 26,3 26,3
135 4,8 4,8 31,1
26 ,9 ,9 32,0
7 ,2 ,2 32,2
3 ,1 ,1 32,3
1 ,0 ,0 32,4

1915 67,6 67,6 100,0
2832 100,0 100,0
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empreg Você tem  empregada fixa mensalista em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
6
9 Não tem
Total

234 8,3 8,3 8,3
22 ,8 ,8 9,0
4 ,1 ,1 9,2
1 ,0 ,0 9,2
2 ,1 ,1 9,3

2569 90,7 90,7 100,0
2832 100,0 100,0

aspira Você tem  televisores (cores) em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
4
9 Não tem
Total

Omisso Sistema
Total

420 14,8 14,8 14,8
9 ,3 ,3 15,2
1 ,0 ,0 15,2

2401 84,8 84,8 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0

maqlav Você tem  máquina de lavar roupas em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
4
9 Não tem
Total

Omisso Sistema
Total

1462 51,6 51,6 51,6
41 1,4 1,4 53,1
1 ,0 ,0 53,1

1327 46,9 46,9 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0
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video Você tem  videocassete em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
9 Não tem
Total

Omisso Sistema
Total

1049 37,0 37,1 37,1
92 3,2 3,2 40,3
11 ,4 ,4 40,7
7 ,2 ,2 40,9
2 ,1 ,1 41,0

1670 59,0 59,0 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0

banhe Você tem  banheiros em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
9 Não tem
Total

1997 70,5 70,5 70,5
557 19,7 19,7 90,2
124 4,4 4,4 94,6
27 1,0 1,0 95,5
6 ,2 ,2 95,7
5 ,2 ,2 95,9

116 4,1 4,1 100,0
2832 100,0 100,0

fone Você tem  telefone em sua casa? Se sim quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
9 Não tem
Total

Omisso Sistema
Total

1022 36,1 36,1 36,1
204 7,2 7,2 43,3
47 1,7 1,7 45,0
11 ,4 ,4 45,4
5 ,2 ,2 45,6

1540 54,4 54,4 100,0
2829 99,9 100,0

3 ,1
2832 100,0
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escola ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/ primario 
incompleto
2 Primario completo/ 
ginasial incompleto
3 Ginasial completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pos graduacao
Total

Omisso Sistema
Total

640 22,6 22,6 22,6

786 27,8 27,8 50,4

265 9,4 9,4 59,8
390 13,8 13,8 73,6
519 18,3 18,3 91,9
105 3,7 3,7 95,6
102 3,6 3,6 99,2
22 ,8 ,8 100,0

2829 99,9 100,0
3 ,1

2832 100,0

escolac ESCOLARIDADE DO CHEFE DA FAMILIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/ primario 
incompleto
2 Primario completo/ 
ginasial incompleto
3 Ginasial completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pos graduacao
9 Nao sabe
Total

Omisso Sistema
Total

842 29,7 29,7 29,7

797 28,1 28,2 57,9

300 10,6 10,6 68,5
169 6,0 6,0 74,5
410 14,5 14,5 88,9
63 2,2 2,2 91,2
148 5,2 5,2 96,4
37 1,3 1,3 97,7
65 2,3 2,3 100,0

2831 100,0 100,0
1 ,0

2832 100,0
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gelad Você possui geladeira em casa ? (SE SIM) É uma geladeira simples (sem freezer) ou duplex, 
com freezer numa porta separada ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Possui apenas 
geladeira simples
2 Possui geladeira duplex

9 Não possui geladeira
Total

Omisso Sistema
Total

2008 70,9 70,9 70,9

500 17,7 17,7 88,6

323 11,4 11,4 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0

freezer Você possui freezer ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Possui freezer
2  Não possui freezer
Total

659 23,3 23,3 23,3
2173 76,7 76,7 100,0
2832 100,0 100,0

p44 Quantas pessoas incluindo você moram no seu domicílio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2

195 6,9 6,9 6,9
353 12,5 12,5 19,4
568 20,1 20,1 39,4
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p44 Quantas pessoas incluindo você moram no seu domicílio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
18
19
20
22
23
27
Total

568 20,1 20,1 39,4
674 23,8 23,8 63,2
451 15,9 15,9 79,1
245 8,7 8,7 87,8
138 4,9 4,9 92,7
85 3,0 3,0 95,7
42 1,5 1,5 97,1
32 1,1 1,1 98,3
11 ,4 ,4 98,7
19 ,7 ,7 99,3
4 ,1 ,1 99,5
3 ,1 ,1 99,6
3 ,1 ,1 99,7
3 ,1 ,1 99,8
1 ,0 ,0 99,8
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2832 100,0 100,0
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rendai Aproximadamente quanto você ganhou no mês passado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ate R$ 272,00
2 De R$ 273,00 ate R$ 
408,00
3 De R$ 409,00 ate R$ 
680,00
4 De R$ 681,00 ate R$ 
1.360,00
5 De R$ 1.361,00 ate R$ 
2720,00
6 De R$ 2.721,00 ate R$ 
6.800,00
7 De R$ 6.801,00 ou mais

8 Não sabe/ Não 
respondeu
9 Recusa
Total

Omisso Sistema
Total

1747 61,7 61,7 61,7
388 13,7 13,7 75,4

293 10,3 10,3 85,8

211 7,5 7,5 93,2

101 3,6 3,6 96,8

38 1,3 1,3 98,1

9 ,3 ,3 98,4

28 1,0 1,0 99,4

16 ,6 ,6 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0

rendaf Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é 
aproximadamente a renda familiar na sua casa ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ate R$ 272,00
2 De R$ 273,00 ate R$ 
408,00
3 De R$ 409,00 ate R$ 
680,00
4 De R$ 681,00 ate R$ 
1.360,00
5 De R$ 1.361,00 ate R$ 
2720,00
6 De R$ 2.721,00 ate R$ 
6.800,00
7 De R$ 6.801,00 ou mais

8 Não sabe/ Não 
respondeu
9 Recusa
Total

Omisso Sistema
Total

770 27,2 27,2 27,2
491 17,3 17,3 44,5

503 17,8 17,8 62,3

511 18,0 18,1 80,4

284 10,0 10,0 90,4

126 4,4 4,5 94,8

25 ,9 ,9 95,7

103 3,6 3,6 99,4

18 ,6 ,6 100,0
2831 100,0 100,0

1 ,0
2832 100,0
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cor Considerando as seguintes categorias, qual é a sua cor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indigena
6 Outra
99 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1202 42,4 42,5 42,5
310 10,9 11,0 53,4
620 21,9 21,9 75,3
78 2,8 2,8 78,1
139 4,9 4,9 83,0
480 16,9 17,0 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2831 100,0 100,0
1 ,0

2832 100,0

cidade CIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 100
102
110
118
122
123
124
131
134
150
151
155
165
181
183
186
191
227
331
339
341
500
502
507
511
512
527
536

165 5,8 5,8 5,8
14 ,5 ,5 6,3
14 ,5 ,5 6,8
28 1,0 1,0 7,8
14 ,5 ,5 8,3
14 ,5 ,5 8,8
14 ,5 ,5 9,3
14 ,5 ,5 9,8
14 ,5 ,5 10,3
14 ,5 ,5 10,8
14 ,5 ,5 11,3
14 ,5 ,5 11,8
28 1,0 1,0 12,7
28 1,0 1,0 13,7
14 ,5 ,5 14,2
14 ,5 ,5 14,7
28 1,0 1,0 15,7
28 1,0 1,0 16,7
28 1,0 1,0 17,7
27 1,0 1,0 18,6
27 1,0 1,0 19,6
111 3,9 3,9 23,5
28 1,0 1,0 24,5
14 ,5 ,5 25,0
28 1,0 1,0 26,0
28 1,0 1,0 27,0
14 ,5 ,5 27,5
28 1,0 1,0 28,5
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cidade CIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

539
572
700
704
709
716
725
731
734
746
747
763
765
844
921
949
1100
1115
1119
1121
1142
1152
1160
1163
1300
1307
1342
1360
1412
1436
1438
1500
1501
1521
1531
1541
1542
1614
1633
1900
1908
1912

14 ,5 ,5 29,0
14 ,5 ,5 29,4
28 1,0 1,0 30,4
14 ,5 ,5 30,9
14 ,5 ,5 31,4
14 ,5 ,5 31,9
14 ,5 ,5 32,4
14 ,5 ,5 32,9
28 1,0 1,0 33,9
28 1,0 1,0 34,9
28 1,0 1,0 35,9
28 1,0 1,0 36,9
14 ,5 ,5 37,4
28 1,0 1,0 38,3
28 1,0 1,0 39,3
28 1,0 1,0 40,3
28 1,0 1,0 41,3
14 ,5 ,5 41,8
14 ,5 ,5 42,3
14 ,5 ,5 42,8
28 1,0 1,0 43,8
14 ,5 ,5 44,3
28 1,0 1,0 45,3
28 1,0 1,0 46,3
20 ,7 ,7 47,0
14 ,5 ,5 47,5
26 ,9 ,9 48,4
22 ,8 ,8 49,2
28 1,0 1,0 50,1
28 1,0 1,0 51,1
27 1,0 1,0 52,1
28 1,0 1,0 53,1
14 ,5 ,5 53,6
28 1,0 1,0 54,6
27 1,0 1,0 55,5
14 ,5 ,5 56,0
28 1,0 1,0 57,0
28 1,0 1,0 58,0
28 1,0 1,0 59,0
28 1,0 1,0 60,0
14 ,5 ,5 60,5
14 ,5 ,5 60,9
28 1,0 1,0 61,9
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cidade CIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1939
1943
1986
2100
2102
2118
2138
2176
2300
2301
2311
2328
2332
2500
2501
2504
2527
2700
2717
2734
2774
2900
3100
3115
3127
3144
3166
3191
3300
3320
3352
3500
3517
3518
3700
3727
3728
3900
3924
3937
3941
4100

28 1,0 1,0 61,9
28 1,0 1,0 62,9
28 1,0 1,0 63,9
28 1,0 1,0 64,9
14 ,5 ,5 65,4
28 1,0 1,0 66,4
14 ,5 ,5 66,9
14 ,5 ,5 67,4
14 ,5 ,5 67,9
14 ,5 ,5 68,4
28 1,0 1,0 69,4
28 1,0 1,0 70,3
28 1,0 1,0 71,3
14 ,5 ,5 71,8
14 ,5 ,5 72,3
14 ,5 ,5 72,8
14 ,5 ,5 73,3
14 ,5 ,5 73,8
28 1,0 1,0 74,8
28 1,0 1,0 75,8
28 1,0 1,0 76,8
28 1,0 1,0 77,8
14 ,5 ,5 78,2
14 ,5 ,5 78,7
28 1,0 1,0 79,7
14 ,5 ,5 80,2
14 ,5 ,5 80,7
14 ,5 ,5 81,2
14 ,5 ,5 81,7
14 ,5 ,5 82,2
14 ,5 ,5 82,7
14 ,5 ,5 83,2
14 ,5 ,5 83,7
14 ,5 ,5 84,2
14 ,5 ,5 84,7
14 ,5 ,5 85,2
14 ,5 ,5 85,7
14 ,5 ,5 86,2
28 1,0 1,0 87,1
28 1,0 1,0 88,1
28 1,0 1,0 89,1
14 ,5 ,5 89,6
14 ,5 ,5 90,1
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cidade CIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

4115
4117
4136
4300
4326
4327
4500
4517
4520
4700
4900
4913
4916
5300
5328
5329
5500
Total

14 ,5 ,5 90,1
14 ,5 ,5 90,6
28 1,0 1,0 91,6
14 ,5 ,5 92,1
14 ,5 ,5 92,6
14 ,5 ,5 93,1
14 ,5 ,5 93,6
14 ,5 ,5 94,1
14 ,5 ,5 94,6
14 ,5 ,5 95,1
28 1,0 1,0 96,0
28 1,0 1,0 97,0
28 1,0 1,0 98,0
14 ,5 ,5 98,5
14 ,5 ,5 99,0
14 ,5 ,5 99,5
14 ,5 ,5 100,0

2832 100,0 100,0

regiao REGIAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sudeste
2 Sul
3 Nordeste
4 Norte/ Centro-Oeste
Total

1198 42,3 42,3 42,3
431 15,2 15,2 57,5
769 27,2 27,2 84,7
434 15,3 15,3 100,0
2832 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

116 4,1 4,1 4,1
104 3,7 3,7 7,8
123 4,3 4,3 12,1
85 3,0 3,0 15,1
85 3,0 3,0 18,1
79 2,8 2,8 20,9
87 3,1 3,1 24,0
64 2,3 2,3 26,2
63 2,2 2,2 28,5
63 2,2 2,2 30,7
82 2,9 2,9 33,6
90 3,2 3,2 36,8
67 2,4 2,4 39,1
70 2,5 2,5 41,6
79 2,8 2,8 44,4
63 2,2 2,2 46,6
58 2,0 2,0 48,7
65 2,3 2,3 51,0
55 1,9 1,9 52,9
78 2,8 2,8 55,6
63 2,2 2,2 57,9
50 1,8 1,8 59,6
51 1,8 1,8 61,4
49 1,7 1,7 63,2
62 2,2 2,2 65,4
44 1,6 1,6 66,9
62 2,2 2,2 69,1
49 1,7 1,7 70,8
41 1,4 1,4 72,3
50 1,8 1,8 74,0
47 1,7 1,7 75,7
39 1,4 1,4 77,1
42 1,5 1,5 78,6
36 1,3 1,3 79,8
43 1,5 1,5 81,4
39 1,4 1,4 82,7
38 1,3 1,3 84,1
29 1,0 1,0 85,1
21 ,7 ,7 85,8
27 1,0 1,0 86,8
22 ,8 ,8 87,6
31 1,1 1,1 88,7
35 1,2 1,2 89,9
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
78
79
80
83
84
87
91
Total

35 1,2 1,2 89,9
27 1,0 1,0 90,9
29 1,0 1,0 91,9
16 ,6 ,6 92,4
24 ,8 ,8 93,3
15 ,5 ,5 93,8
20 ,7 ,7 94,5
19 ,7 ,7 95,2
15 ,5 ,5 95,7
21 ,7 ,7 96,5
17 ,6 ,6 97,1
14 ,5 ,5 97,6
14 ,5 ,5 98,1
7 ,2 ,2 98,3
6 ,2 ,2 98,5
6 ,2 ,2 98,7
11 ,4 ,4 99,1
7 ,2 ,2 99,4
6 ,2 ,2 99,6
2 ,1 ,1 99,6
4 ,1 ,1 99,8
2 ,1 ,1 99,9
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2832 100,0 100,0

metrop NATUREZA DO MUNICIPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 RM
3 Interior
Total

688 24,3 24,3 24,3
420 14,8 14,8 39,1
1724 60,9 60,9 100,0
2832 100,0 100,0
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	Frequências
	Tabela de Frequências
	Objeto colado
	SEXO
	FX_IDADE
	p1  Qual a primeira coisa que lhe vem à cabeça quando pensa em futuro ?  (ESPONTÂNEA)
	p2 Qual a primeira coisa que lhe vem à cabeça quando pensa no seu futuro pessoal ? (ESPONTÂNEA)
	p3 Qual a primeira coisa que lhe vem à cabeça quando pensa no futuro do Brasil ? (ESPONTÂNEA)
	p4 Qual a primeira coisa que lhe vem à cabeça quando pensa em Brasil ?  (ESPONTÂNEA E ÚNICA)
	p5 Na sua opinião quem é o maior herói brasileiro de todos os tempos? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)
	p6 Qual pessoa famosa e viva,  você diria que é a cara do Brasil ATUAL? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)
	p7 Qual pessoa famosa e viva, você diria que é a cara do FUTURO do Brasil? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)
	p8  Você diria que o Brasil é um país ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo para se viver?
	p9 Você diria que o Brasil no futuro vai ser melhor, vai ser pior ou vai ser como é hoje?
	p10  E em relação ao povo brasileiro, você diria que o  futuro vai ser melhor, vai ser pior ou vai ser como é hoje?
	p11 E no seu caso pessoal você diria que o futuro vai ser melhor, vai ser pior ou vai ser como é hoje?
	p12 Você acredita ou não que o Brasil pode se tornar no futuro uma superpotência econômica?
	p13a (QUANDO P.12 = 1)  Você disse que acredita que o Brasil será uma superpotência econômica,. Daqui a quantos anos  ,aproximadamente,  o Brasil vai se tornar uma superpotência ?
	p13m (QUANDO P.12 = 1)  Você disse que acredita que o Brasil será uma superpotência econômica,. Daqui a quantos meses ,aproximadamente,  o Brasil vai se tornar uma superpotência ?
	p13t  (QUANDO P.12 = 1)  Você disse que acredita que o Brasil será uma superpotência econômica,. Daqui a quanto tempo ,aproximadamente,  o Brasil vai se tornar uma superpotência ?
	p14a (QUANDO P.12 = 2) Por quais razões você acha que o Brasil  não será uma superpotência mundial ? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA)
	p14b (QUANDO P.12 = 2) Por quais razões você acha que o Brasil não será uma superpotência mundial ? Por qual mais?
	p14c (QUANDO P.12 = 2) Por quais razões você acha que o Brasil não será uma superpotência mundial ? Por qual mais?
	p14d (QUANDO P.12 = 2) Por quais razões você acha que o Brasil não será uma superpotência mundial ? Por qual mais?
	p14e (QUANDO P.12 = 2) Por quais razões você acha que o Brasil não será uma superpotência mundial ? Por qual mais?
	p14f (QUANDO P.12 = 2) Por quais razões você acha que o Brasil não será uma superpotência mundial ? Por qual mais?
	p15 Para você, qual é a cidade brasileira que melhor representa o Futuro do país? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)
	p16a  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)
	p16b  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)
	p16c  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)
	p16d  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)
	p16e  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)
	p16f  Por quais motivos você acha que a cidade (CITE CIDADE DA P.15) melhor representa o futuro do Brasil? (ESPONTÃNEA E MÚLTIPLA - EXPLORE)
	p17a Quais são as três coisas que fariam a sua vida melhorar no Brasil? ( ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)
	p17b Quais são as três coisas que fariam a sua vida melhorar no Brasil? ( ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)
	p17c Quais são as três coisas que fariam a sua vida melhorar no Brasil? ( ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)
	p17d Quais são as três coisas que fariam a sua vida melhorar no Brasil? ( ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)
	p17e Quais são as três coisas que fariam a sua vida melhorar no Brasil? ( ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)
	p18 Pensando no país e não em questões pessoais, qual é o seu maior sonho para o futuro do Brasil?  ( ESPONTÂNEA E ÚNICA)
	p19a  Ainda em em relação ao país, qual é o seu maior medo, isto é o que você tem mais medo para o futuro do Brasil?
	p19b  Ainda em em relação ao país, qual é o seu maior medo, isto é o que você tem mais medo para o futuro do Brasil?
	p19c  Ainda em em relação ao país, qual é o seu maior medo, isto é o que você tem mais medo para o futuro do Brasil?
	p20 Você diria que ao longo de sua história, o Brasil,  de uma maneira geral tem tido mais sucesso do que fracasso ou mais fracasso do que sucesso?
	p21a Na sua opinião o que deve ser feito para que o país, no futuro,  tenha mais sucesso/ continue tendo mais sucesso do que fracasso?
	p21b Na sua opinião o que deve ser feito para que o país, no futuro,  tenha mais sucesso/ continue tendo mais sucesso do que fracasso?
	p21c Na sua opinião o que deve ser feito para que o país, no futuro,  tenha mais sucesso/ continue tendo mais sucesso do que fracasso?
	p21d Na sua opinião o que deve ser feito para que o país, no futuro,  tenha mais sucesso/ continue tendo mais sucesso do que fracasso?
	p21e Na sua opinião o que deve ser feito para que o país, no futuro,  tenha mais sucesso/ continue tendo mais sucesso do que fracasso?
	p21f Na sua opinião o que deve ser feito para que o país, no futuro,  tenha mais sucesso/ continue tendo mais sucesso do que fracasso?
	p22 Você acha que o Brasil é um exemplo de mistura de raças e mistura de culturas a ser seguido por outros países do mundo?
	p23a  Na sua opinião quais desses povos ou raças (MOSTRE CARTÃO 23) mais contribuíram para a construção do país (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)?
	p23b  Na sua opinião quais desses povos ou raças (MOSTRE CARTÃO 23) mais contribuíram para a construção do país (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)?
	p23c  Na sua opinião quais desses povos ou raças (MOSTRE CARTÃO 23) mais contribuíram para a construção do país (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)?
	p23d  Na sua opinião quais desses povos ou raças (MOSTRE CARTÃO 23) mais contribuíram para a construção do país (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)?
	p23e  Na sua opinião quais desses povos ou raças (MOSTRE CARTÃO 23) mais contribuíram para a construção do país (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)?
	p23f  Na sua opinião quais desses povos ou raças (MOSTRE CARTÃO 23) mais contribuíram para a construção do país (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)?
	p23g  Na sua opinião quais desses povos ou raças (MOSTRE CARTÃO 23) mais contribuíram para a construção do país (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)?
	p24 Dentre estes países, (MOSTRE CARTÃO 24)  qual deles deve servir de modelo para o futuro do Brasil (ESTIMULADA E ÚNICA)?
	p25 E dentre estes países, (MOSTRE CARTÃO 24)  qual deles NÃO deve servir de modelo para o futuro do Brasil (ESTIMULADA E ÚNICA)?
	p26a Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA P .24  ) deve servir de modelo para o futuro do Brasil?
	p26b Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA P .24  ) deve servir de modelo para o futuro do Brasil?
	p26c Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA P .24  ) deve servir de modelo para o futuro do Brasil?
	p26d Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA P .24  ) deve servir de modelo para o futuro do Brasil?
	p26e Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA P .24  ) deve servir de modelo para o futuro do Brasil?
	p27a Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA DA P .25 ) não deve servir de modelo para o futuro do Brasil?
	p27b Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA DA P .25 ) não deve servir de modelo para o futuro do Brasil?
	p27c Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA DA P .25 ) não deve servir de modelo para o futuro do Brasil?
	p27d Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA DA P .25 ) não deve servir de modelo para o futuro do Brasil?
	p27e Por quais motivos você considera que o/a  (CITE RESPOSTA DA P .25 ) não deve servir de modelo para o futuro do Brasil?
	p28 Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho de ser brasileiro?
	p29 Na sua opinião, o Brasil tem muita importância, um pouco de importância ou nenhuma importância no mundo de hoje?
	p30 E em relação ao futuro, você acha que o Brasil vai ter mais importância, menos importância ou a mesma importância que tem no mundo de hoje?
	p31  Você diria que o Brasil é bem parecido com os outros países do mundo ou ele é bem diferente de outros países? Muito ou um  pouco?
	p32  E no futuro você diria que o Brasil terá que ser mais parecido com os outros países do mundo ou ele terá que se diferenciar mais dos outros países? 
	p32a  E o que você acha que vai acontecer no futuro, você diria que o Brasil vai ser mais parecido com os outros países do mundo ou ele vai se diferenciar mais dos outros países? 
	p33 Em qual destas áreas (MOSTRE CARTÃO 33) você acha que o Brasil tem dado maior contribuição para o mundo?
	p34a E pensando no futuro, em relação a música,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, um pouco ou não irá contribuir? 
	p34b E pensando no futuro, em relação a literatura,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, um pouco ou não irá contribuir? 
	p34c E pensando no futuro, em relação a cinema,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, um pouco ou não irá contribuir? 
	p34d E pensando no futuro, em relação a televisão,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, um pouco ou não irá contribuir? 
	p34e E pensando no futuro, em relação a esporte,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, um pouco ou não irá contribuir? 
	p34f E pensando no futuro, em relação a política,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, um pouco ou não irá contribuir? 
	p34g E pensando no futuro, em relação a economia,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, um pouco ou não irá contribuir? 
	p34h E pensando no futuro, em relação a tecnologia,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, um pouco ou não irá contribuir? 
	p34i E pensando no futuro, em relação a arquitetura,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, um pouco ou não irá contribuir? 
	p34j E pensando no futuro, em relação a agricultura,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, um pouco ou não irá contribuir? 
	p34k E pensando no futuro, em relação a mistura de raças,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, um pouco ou não irá contribuir? 
	p34l E pensando no futuro, em relação ao jeito de se relacionar com as pessoas,  você acha que o Brasil irá contribuir muito, um pouco ou não irá contribuir? 
	p35a Para um melhor futuro do Brasil, entre estes ítens (MOSTRE CARTÃO 35), o que você acha que os brasileiros devem valorizar em 1º lugar?
	p35b Para um melhor futuro do Brasil, entre estes ítens (MOSTRE CARTÃO 35), o que você acha que os brasileiros devem valorizar em 2º lugar ?
	p35c Para um melhor futuro do Brasil, entre estes ítens (MOSTRE CARTÃO 35), o que você acha que os brasileiros devem valorizar em 3º lugar ?
	p36a Em nº de anos, quanto tempo representa o futuro para você ?
	p36b E para o país quanto tempo representa o futuro?
	p37a Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, se você participa ou não Grêmio escolar ou Centro acadêmico
	p37b Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, se você participa ou não Movimentos ecológicos, em defesa da natureza e dos animais
	p37c Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, se você participa ou não Trabalhos voluntários  ou trabalhos comunitários
	p37d Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, se você participa ou não Partidos políticos
	p37e Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, se você participa ou não Sociedade amigos do bairro/ associações de moradores
	p37f Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, se você participa ou não Movimentos ligados à Igrejas / Encontros de jovens ou casais
	p37g Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, se você participa ou não Movimentos contra as drogas
	p37h Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, se você participa ou não Movimentos em defesa dos direitos humanos
	p37i Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, se você participa ou não Campanhas comunitárias de doações de agasalho, alimentos, livros
	p38a Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um pouco importante ou nada importante participar de Grêmio escolar ou Centro acadêmico
	p38b Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um pouco  importante ou nada importante participar de Movimentos ecológicos, em defesa da natureza e dos animais
	p38c Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um pouco importante ou nada importante participar de Trabalhos voluntários ou trabalhos comunitários
	p38d Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um pouco importante ou nada importante participar de Partidos políticos
	p38e Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um pouco importante ou nada importante participar de Sociedade amigos do bairro/ associações de moradores
	p38f Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um pouco importante ou nada importante participar de Movimentos ligados à Igrejas / Encontros de jovens ou casais
	p38g Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um pouco importante ou nada importante participar de Movimentos contra as drogas
	p38h Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um pouco importante ou nada importante participar de Movimentos em defesa dos direitos humanos
	p38i Para que o Brasil tenha um futuro melhor você diria que é muito importante, um pouco importante ou nada importante participar de Campanhas comunitárias de doações de agasalho, alimentos, livros
	p39 Para que o Brasil tenha um futuro melhor, você diria que o seu voto em eleições é muito importante, um pouco importante ou nada importante? (ESTIMULADA E ÚNICA)
	p40 Atualmente, qual é o seu estado conjugal : (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO)
	p41 (QUANDO P.40=2, 3 OU 4) Atualmente, você mora : (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO)
	tvcor Você tem  televisores (cores) em sua casa? Se sim quantos?
	tvpb Você tem  televisão (preto e branco) em sua casa? Se sim quantos?
	radio Você tem  rádios em sua casa? Se sim quantos?
	carro Você tem  automóveis em sua casa? Se sim quantos?
	empreg Você tem  empregada fixa mensalista em sua casa? Se sim quantos?
	aspira Você tem  televisores (cores) em sua casa? Se sim quantos?
	maqlav Você tem  máquina de lavar roupas em sua casa? Se sim quantos?
	video Você tem  videocassete em sua casa? Se sim quantos?
	banhe Você tem  banheiros em sua casa? Se sim quantos?
	fone Você tem  telefone em sua casa? Se sim quantos?
	escola ESCOLARIDADE
	escolac ESCOLARIDADE DO CHEFE DA FAMILIA
	gelad Você possui geladeira em casa ? (SE SIM) É uma geladeira simples (sem freezer) ou duplex, com freezer numa porta separada ?
	freezer Você possui freezer ?
	p44 Quantas pessoas incluindo você moram no seu domicílio? 
	rendai Aproximadamente quanto você ganhou no mês passado?
	rendaf Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é aproximadamente a renda familiar na sua casa ?
	cor Considerando as seguintes categorias, qual é a sua cor?
	cidade CIDADE
	regiao REGIAO
	IDADE
	metrop NATUREZA DO MUNICIPIO



